

## "LOS TRES"

HERRAIZ, VEA Y RODRIGUEZ, S. L.  
LOZA-CRISTAL-BATERIA DE COCINA  
OBJETOS PARA REGALOS  
San Agustín, 9 - Teléfono 1973

## EL PRESIDENTE DE LIBERIA EN EL FERROL DEL CAUDILLO

### visitó las factorías de la Empresa Nacional Bazán y, por la tarde, en La Coruña, asistió a una novillada organizada en su honor

EN EL FERROL DEL CAUDILLO. EL FERROL DEL CAUDILLO. A las 16.30 horas de la tarde llegó a este puerto, a bordo del crucero «Almirante Cervera» el presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman.

La bahía ferrolana presentaba un impresionante aspecto. Todos los buques de nuestra Marina Mercante y vapores de la ría aparejados engalanados, y al hacer las salvas reglamentarias el cañonero «Atarés Cortés», que se encontraba fondeado en la bahía, todos los buques hicieron sonar sus sirenas, en respetuosa salutación al jefe del Estado de Liberia.

De la dársena del arsenal partió seguidamente en una gasolinera el capitán general del Departamento Marítimo, almirante D. Juan Pastor. La embarcación se arrojó al agua el «Almirante Cervera» y bajó a ella Mr. Tubman, quien fue saludado por el almirante Pastor en representación de nuestra Marina de guerra.

Acompañaban al presidente de la República de Liberia el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, que ostentaba la representación de Su Excelencia el jefe del Estado y del Gobierno; el capitán general de la región,

teniente general Delgado Serrano; gobernador civil de la provincia, señor Pardo; alcalde de La Coruña y otras diversas representaciones de la ciudad, así como las personalidades del séquito presidencial.

La gasolinera atracó nuevamente en la dársena del arsenal y los ocupantes ascendieron por las escaleras del dique. En dicho lugar se encontraba una compañía del tercio norte de Infantería de Marina encargada de rendir honores con bandera, escuadra y banda de música y de cornetas y tambores, que interpretaron los himnos nacionales de Liberia y España. Mr. Tubman pasó revista a las fuerzas acompañadas de las autoridades militares y, seguidamente, marchó a las factorías de la empresa nacional Bazán, donde fue saludado por el director general, don Luis Ruiz Jiménez, y por el director de la factoría ferrolana así como por el alto personal.

El presidente de la República de Liberia, el ministro de Asuntos Exteriores y todas las demás personalidades citadas recorrieron las dependencias y talleres de la factoría, en las que se encontraban todos sus empleados y obreros, como deferencia al jefe del Estado

de Liberia. De la zona del arsenal fueron a la del astillero donde contemplaron las grandes obras de ampliación de los nuevos diques, así como las gradas y los buques que permanecen en ellas próximos a su lanzamiento, construidos en estas factorías de El Ferrol. Todos quedaron muy bien impresionados de esta visita.

A continuación, y por la Puerta de Carranza y carretera de circunvalación, se organizó la comitiva que siguió por la calle de la Muralla hasta la Plaza de España, que aparecía profusamente engalanada con banderas y gallardetes con colores de Liberia y España. En la plaza esperaban a la comitiva la Corporación municipal, bajo mallas, y demás autoridades y representaciones ferrolanas, así como un inmenso gentío que prorrumió en vítores y aclamaciones al presidente de Liberia y a España. El alcalde de la ciudad, señor Alcántara, ofreció sus respetos y dió la bienvenida al ilustre visitante, y nuevamente se organizó la comitiva con dirección a la escalinata del muelle de San Roque, donde se encontraba una compañía de Infantería con bandera, escuadra y banda de música que rindió honores.

El paso por las calles ferrolanas fue realmente apoteósico. Todas las dependencias y talleres de la factoría, en las que se encontraban todos sus empleados y obreros, como deferencia al jefe del Estado

de Liberia. De la zona del arsenal fueron a la del astillero donde contemplaron las grandes obras de ampliación de los nuevos diques, así como las gradas y los buques que permanecen en ellas próximos a su lanzamiento, construidos en estas factorías de El Ferrol. Todos quedaron muy bien impresionados de esta visita.

A continuación, y por la Puerta de Carranza y carretera de circunvalación, se organizó la comitiva que siguió por la calle de la Muralla hasta la Plaza de España, que aparecía profusamente engalanada con banderas y gallardetes con colores de Liberia y España. En la plaza esperaban a la comitiva la Corporación municipal, bajo mallas, y demás autoridades y representaciones ferrolanas, así como un inmenso gentío que prorrumió en vítores y aclamaciones al presidente de Liberia y a España. El alcalde de la ciudad, señor Alcántara, ofreció sus respetos y dió la bienvenida al ilustre visitante, y nuevamente se organizó la comitiva con dirección a la escalinata del muelle de San Roque, donde se encontraba una compañía de Infantería con bandera, escuadra y banda de música que rindió honores.

El paso por las calles ferrolanas fue realmente apoteósico. Todas las dependencias y talleres de la factoría, en las que se encontraban todos sus empleados y obreros, como deferencia al jefe del Estado

## 60.000 obreros, llamados de nuevo por la Casa Ford

### La reciente huelga representó una pérdida de más de medio millón de coches

#### Truman dice a los del C. I. O. que el programa demócrata es tan avanzado como los anteriores

DETROIT, 16. — La «Ford Motor Company» ha llamado de nuevo al trabajo a 60.000 obreros. Los informes dicen, sin embargo, que la reciente huelga del acero ha supuesto una pérdida de producción de más de medio millón de coches y camiones. La «Ford» abrió el lunes las puertas de 19 fábricas de montaje «Ford» y «Lincoln Mercury». (Efe.)

TRUMAN PIDE AYUDA A LOS DEL C. I. O.

WASHINGTON, 16. — El presidente Truman ha dicho a los dirigentes del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales) que el programa demócrata para 1952 es «tan liberal y avanzado como cualquier otro adoptado hasta la fecha por el partido» y les ha pedido que sigan luchando por su implantación. (Efe.)

AMENAZA DE HUELGA EN LA INDUSTRIA AGRICOLA

CHICAGO, 16. — Las negociaciones sobre un nuevo contrato de trabajo afectando a 20.000 empleados de la International Harvester Company, han fracasado hoy, habiendo anunciado el Sindicato Independiente de Obreros de la Industria de Maquinaria Agrícola que es posible que el lunes se vote ir o no a la huelga. El contrato vigente expira el 20 de agosto y afecta a los obreros de diez fábricas de maquinaria agrícola de dicha compañía, distribuidas por todo el país. (Efe.)

PARO EN SENAL DE DUELO

WASHINGTON, 16. — John Lewis, jefe del Sindicato Minero, ha dado orden para que se suspenda la extracción de carbón durante la semana que comienza el próximo día 23 y termina el primero de septiembre. El paro se llevará a efecto en señal de duelo por los muertos «victimas del trabajo». (Efe.)

SE HACE PUBLICO EL ORDEN DEL DIA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 16. — Esta noche

ha sido hecho público el orden del día provisional para el séptimo período de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas, que comenzará en esta ciudad el 14 de octubre.

Muy sobrecargado de cuestiones políticas referentes a Corea, Tínez, Marruecos, Francia, África del Sur y admisión de nuevos miembros, el secretario provisional está seguramente empujado a ampliar antes de que empiece la reunión de la Asamblea.

La guerra de Corea no figura de modo especial en el orden del día, pero en el punto 16 se establece un debate sobre los informes de la Comisión correspondiente para la unificación y rehabilitación de Corea. Es posible que se discuta entonces la cuestión de Corea, si para entonces no hay ningún indicio claro de un conflicto inminente.

Se cree que el principal debate versará sobre la cuestión del desarme. Otro de las cuestiones más im-

## Nuestros colaboradores

## La confusión de ideas

Por Francisco de Cossío

Aún más grave que el castigo de la confusión de las lenguas, es el de la confusión de las ideas. La torre de Babilonia quedó sin terminar, y por esto los hombres no pudieron llegar al cielo. Momentáneamente, quizá recordando el paraje bíblico que castiga la soberbia humana, se han dedicado a construir rascacielos, aun seguros de que el cielo está más arriba de lo que creían los babilónicos. Claro está que esto ha sido posible en virtud de los ascensores. El hombre busca la altura, no para llegar hasta Dios, sino para alejarse lo más posible de la tierra. Pero sigue siendo soberbio, y como ahora la filosofía ha adelantado mucho y hay quien habla varios idiomas, y cuando no sabe ninguno y necesita que lo entiendan busca un intérprete, el castigo ha sido confundir las ideas, que es mucho más grave. Vivimos una época en la que el mundo padece de desconformidad.

Nunca ha habido tantas asambleas, tantos congresos, Juntas y Comisiones como ahora. Es esta época de la que se haya fomentado extraordinariamente el turismo oficial. La burocracia de categoría viaja mucho, para reunirse en distintos lugares del mundo, y lo grave es que estas reuniones en las que se trata, principalmente, de la fraternidad y de la paz, no suelen entenderse, aunque hablan todos en el mismo idioma.

Es evidente este fenómeno de confusión de ideas. ¿Entiendes, hablo lo que voy diciendo? Claro que sí, pero no es que no entiendan, sino que llevan el entendimiento preconcebido de no entender. Es el caso del sordo que alienta a una discusión, y como alienta a gritos, le preguntase lo que opinaba de lo que se discutía, el sordo le dijo: «¿Qué piensas todo lo contrario?»

Posiblemente esto obedezca a que la vida se ha complicado extraordinariamente. Ya para nada que se ponga sobre el tapete bastan las ideas claras y simples, y la palabra grosera es, quizá, la que más se emplea en la conversación corriente. Cualquier cosa, por sencilla que sea, es un problema, y menos mal si las cuestiones que discuten los hombres pueden resolverse como los crucigramas o como el «juego de la Codorniz». Porque esto siempre tiene solución.

Yo a un niño con un juguete que consiste en el correr de una bola por unas ranuras, salvando los obstáculos hasta llegar al final. El niño ha conseguido coger el juego y realizar el juego con mucha facilidad. La vida, sin embargo, se está poniendo tan difícil que los hombres no encuentran el tiempo para resolverla. Lo que se propone a la vida es que haya latente un principio de contradicción. Cada hombre adherido a sus ideas no quiere escuchar las de su interlocutor y a veces, se ve obligado a aceptar ideas que no son las suyas porque no tiene más remedio que aceptarlas.

Intereses, está dividido por ideas. Esto que se llama guerra fría, no es otra cosa que falta de coincidencia para la concordia, y en esta confusión los Estados se arman construyendo máquinas de guerra porque presienten que un día la confusión de las ideas no podrá resolverse sino por la fuerza. Y ese día el triunfo de unas ideas determinadas lo dará la mayor potencia bélica. Esto, en plena civilización, no es otra cosa que retroceder a las sociedades primitivas. Cada cual con su verdad, pero a la postre, será la fuerza bruta la que diga la última palabra.

Todos, indudablemente, queremos la paz, más la paz no puede venir por otro camino que el de la mutua comprensión. De nada nos sirven los antibióticos, la cirugía, los medios científicos que el hombre descubre para vivir más segura, como la vida es más rápida y angustiosa, todo se reduce a que el tiempo que el hombre tiene para pensar sea cada vez menos intenso. Las cuestiones de orden material son las que más preocupan, y estas roban al espíritu tiempo para pensar en objetos más elevados. Lo que se llama bienestar, si no procede del espíritu, no se conseguirá nunca. Para esto hace falta que quienes rigen el mundo tengan el ánimo bien dispuesto para entenderse. Se dirá que nos hallamos en un momento de transición y que, posiblemente, siempre ha ocurrido lo mismo. Fensemos que en medio del confusiónismo que nos rodea, la transición puede convertirse en disolución, y que este día los hombres, no sabiendo qué hacer con las máquinas, tendrán que dar marcha atrás baseando en las servas espirituales, que no supieron conseguir sus antecesores, una fórmula para tener ideas claras.

Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida su reproducción.

## REGRESO A LA CORUNA

LA CORUNA, 16. — Esta tarde entró en el puerto el crucero «Almirante Cervera», a bordo del cual regresaban de El Ferrol del Caudillo el presidente de Liberia, Mr. Tubman; el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, personalidades de ambos séquitos y autoridades de La Coruña. Al descender el presidente de Liberia y el ministro español en la gasolinera. (Pasa a la sexta página)

## Egipto propone al Sudán el reconocimiento de la unidad simbólica del Valle del Nilo

### Según parece, la propuesta ha sido rechazada

#### El jefe wafdistas deplora los últimos motines

EL CAIRO, 16. — La Delegación Pro-Independencia Sudanesa revela que Egipto ha propuesto al Sudán que reconozca provisionalmente la unidad simbólica del valle del Nilo Bajo a la corona egipcia hasta que, mediante un plebiscito, se fije definitivamente esta cuestión; pero que el dirigente independentista sudanés Abderrahmán el Mahdi ha rechazado tal propuesta.

El jefe de la Delegación sudanesa, Abdullah el Fadel, que confiere con el ex primer ministro El Hilaly sobre las futuras relaciones entre los dos países, ha facilitado su primera declaración oficial, revelando los puntos disidentes en la entrevista, y dice que El Mahdi formuló una contrapropuesta que incluía el establecimiento de una comisión de tres miembros, representando a sudaneses, egipcios y británicos, durante el período plebiscitario. (Efe.)

DEPLORA LOS DESORDENES

EL CAIRO, 16. — El dirigente del Wafd, Mustafa el Nahas, ha deplorado en Alejandría los motines de Kafr El Dawar y ha pedido a todos los ciudadanos, especialmente a los trabajadores, que eviten el desorden.

Agregó que tales disturbios dan la oportunidad a los enemigos del pueblo para que actúen contra el

régimen implantado por el Ejercito. (Efe.)

ALI MAHER, A KAFR EL DAWAR

EL CAIRO, 16. — El primer ministro Ali Maher ha salido para Kafr El Dawar, con objeto de examinar la situación sobre el terreno y de firmar, en su calidad de gobernador militar, las sentencias dadas por el Tribunal de guerra contra los promotores de los últimos disturbios obreros. (Efe.)

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

FUNDADA EN 1876

NUESTRA OBRA AGRICOLA

ATIENDE EN DIVERSAS FORMAS A FOMENTAR LOS INTERESES DEL CAMPO ARAGONÉS Y RIOJANO

Mereciendo destacar:

- CASA DE ECONOMIA RURAL DE NUESTRA SRA. DE COGULADA para la formación teórico-práctica de futuros labradores
- Nuestro SERVICIO DE SEMILLAS SELECCIONADAS, entre ellas el MAIZ HIBRIDO, que tan favorable acogida ha tenido entre todos los agricultores
- LOS PRESTAMOS A LABRADORES, en colaboración con el Servicio Nacional de Crédito Agrícola.

La admisión en nuestras Oficinas de NEGOCIABLES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, para abonar en cuenta a nuestros imponentes:

- INTERESES QUE SE ABONAN A LOS IMPONENTES:
- Cuentas corrientes . . . . . 1%
- Libretas ordinarias . . . . . 2%
- Imposiciones a plazo . . . . . 3%

OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE NUM. 8. ZARAGOZA

### SUCURSAL EN LOGRONO

SAGASTA, 2 Y MURO DE LA MATA, 1

OTRAS OFICINAS EN LA PROVINCIA:

SUCURSALES: Alfaro, Arnedo, Calahorra, Haro, Nájera, Santo Domingo de la Calzada.

AGENCIAS: Alcañete, Alcañete de Ebro, Autol, Auzojo, Bardián, Bañares, Briónes, Castejuna, Castañares de Rioja, Centenero, Corvera del Río Albano, Cuzcurrita de Río Tirón, Entrena, Ezcaray, Fuenmayor, Granón, Leiva, Murillo de Río Leza, Navarrete, Ortigosa de Cameros, Pradellón, Quel, Rincón de Soto, San Asensio, San Vicente de la Sonsierra, Treviana, Villar de Torre y Villoslada de Cameros.

## Domingo XI de Pentecostés

## Las estrellas del cine!

Por ALFONSO GURPIDE, S. J.

A la luz lector amigo, la han llamado orisa del Cielo. Por naturaleza es blanca, limpia, pura, lástima que este hombre de hoy la haya obligado a alambicar las mayores ignominias de la carne. Es el monstruoso abuso de las estrellas que habla San Jerónimo.

El cine, con su mano pelada, ahora ¡el pudor angel! que años atrás era el primer encanto de la familia. Si pudieran hablar las virtudes, dirían que es el enemigo primero del pudor, porque así se ha aprendido a perderlo.

Siempre el mismo cuento con la misma trama invariable. Un hombre y el pudor dejado a la puerta. Es la bofetada que se da a la mujer, con la que se da al bozador, con la que se le rompe las narices, antes de entrar a tu char.

Siempre igual: pistolas al cinto; haldas al viento; fulano con fulana; fulano a vueltas con fulana; un hombre que no merecía tener bigote, porque anda enredado con faldas; el otro que guita maliciosamente y que todo termina con un beso final, de un vulgar que aterra, y eso es todo. Nada más.

El Caudillo hablaba en Jaén, ante la Santa Faz, de chonobres de más coraje y de mujeres de menos coraje. «Para cuando?», preguntó, cuando se ama y allí se enoniza la lascivia oculta, la lacha amorosa, la paternidad reprochable, la familia desgraciada, por la infidelidad.

Es el realce de la belleza física humana, como si el hombre fuera un simple cuerpo. ¿Quién ha visto un anuncio de cine, sin ver dos rostros bobalicones pegados? ¿Y cuándo vamos a ver a una joven que suelta una sonora bofetada a ese ridículo mequetrefe, que lleva las mejillas pintadas feísimamente?

El cine es el gran director de conciencia de las masas. Poco a poco, en esa masa hija los críticos, que ya nadie podrá arrear. «El cine llegará a ser — dijo Pío XII, cuando era cardenal el mayor y el más eficaz medio de influencia social. Mucho más que el periodismo. Y así es verdad. El pudor público se ve herido en esas manifestaciones de carño íntimo, que se prodigan ante las miradas de todos y en todas partes, no solamente por recibir castigos, sino por gentes sin castor».

Ni urbanidad siquiera, lector amigo, ni urbanidad. ¡Hasta en los anuncios dice el pastelero, que presenta unos pasteles, «que se merecen un beso». Aquellos polvos trajeron estos lodos. Y todos lo ven y nadie protesta. Ni por educación.

No sé si ha caído en la cuenta, lector amigo, pero desde que te das al cine eres más irascible, más exageradamente afectuoso, menos piadoso y han crecido en ti los impulsos del impudor. Hoy apenas si te impresiona nada. Todo lo ves con naturalidad. Así. El cine te ha cogido sin defensas culturales, sin instrucción religiosa, sin sólida piedad y sin carácter. Recitas mecánicamente tus oraciones; se van falseando, tus creencias y van tomando fuerza tus instintos bajos y te vas persuadiendo poquito a poco, que tus

sentimientos pecaminosos son un imperativo al que hay que seguir, por encima de todos los principios religiosos. Antes pecabas y te asustabas; hoy, pecas y te quedas igual.

Te vas quedando con unas fórmulas estandarizadas de cortesía moderna en un baile, en una escarcelación, en una recepción, pero desprovista de esa caballerosidad desinteresada y sacrificada, patrimonio magnífico de los que llamábamos caballeros.

«Y después de tanta cosa? ¿Y después de tanta luz? ¿Por qué me darás ahora enojos en la vista de mi cura? Ah, Ah, Ah!»

Tanta admiración por esas cosas bellas, que muchas mujeres bonitas las tienen junto con los santos del altar, y ya sabemos que «fines sou»; a saber: las combinadas de los judíos, es decir, mujeres de vida depravada.

Menos blancas, más de ónix y dentadura perfecta; pero jamás mostrarán una alegría franca del corazón; un pudor encantador en las mejillas, que revele la claridad del alma.

Y lo peor de todo es ese incesante tamborileo a no sentir nada más que el acné de la vida, la conciencia y esas cosas que nos hacen costumbres depravadas y que acostumbrarse a vivir en plena sensualidad.

Lo peor de todo es eso perder en la mujer ese aroma y fragancia sobrenatural de pureza y honestidad y es ir por la posta, sin saber lo que es un pensamiento espiritual.

Lo peor de todo es ese que el vacío de la suamos y ese encorsetado con los cuernos, que perdona tal vez han rechazado, porque ha sido mucho que estar alejados de él. ¿Hay que proponer a la juventud ejemplos vivos y grandes. Como el ejemplo de Teresa de Jesús, que después de ser mujer en una pieza, junto con la santa, el morir quiso significar el Señor lo mucho que le había agradado su vida pura.

Dices así el P. Eberhard: «Quedó el rostro muy hermoso y sin ruga ninguna; todo el cuerpo muy blanco y también sin rugas, que parecía alabastro y la carne tan blanca y tan tratable como la suela de tener los niños de dos o tres años. De todo el cuerpo salía un olor suave, que nadie pudiera decir a qué olor se parecía, y de rato a rato venía más suave y era tan fuerte, que hubiera menester abrir la ventana, porque dolía la cabeza a las que estaban allí.

Este olor estaba a otra pieza que estaba encima, y por toda la casa andaba aquella noche y al día siguiente y quedó entonces este olor en sus vestidos y ropa y en las cosas que sirvieron en su enfermedad, en tanto extremo, que de allí a muchos días una Hermana olía siempre aquel olor en la oficina y buscando de donde salía, halló debajo de una arca una salsetera de sal, con los dedos señalados en ella, que le llevaban cuando estaba enferma.

Don Sancho Dávila, un magnífico caballero fue a besarla los pies y cuando la Madre María de San Francisco, que al vérselos resplandecientes como un lunar, estaban delante de los caballeros, «Señores, esto es cosa del Cielo. No notan este olor tan divino que sale de esta Santa?»

Un día, joven amable, que no es de ningún frasco Palo, sino que, como decía el erasmista, más veces era de azucena, otras de jazmines, o de violetas, y otras no sabían a qué le comparar. Pero siempre el mismo perfume paradisiaco, del que también quedaban impregnadas las manos de las monjas que la amaban.

Es verdad; así tienen que ser nuestras jóvenes y niñas; como Teresa y esa es su mejor fragancia: la de la modestia y pureza cristianas.

## Extraordinarias solemnidades en Valvanera

El próximo día 3 de septiembre es la festividad de la Patrona de la Rioja y no el 15 como por algunos se venía creyendo equivocadamente, según lo ha declarado el señor obispo de la diócesis.

No es sólo por ese motivo por lo que tendrán lugar en el Santuario extraordinarias solemnidades.

Se van dando los pasos en firme para la coronación de Nuestra Madre y Reina, y el día señalado será de especial transcendencia: en él aparecerá el camarín de la Señora tan valiosa y artísticamente renovado que algunas de las piezas del mismo han llamado poderosamente la atención en la reciente Exposición de Arte Moderno celebrada en Barcelona, en ocasión del XXXV Congreso Eucarístico Internacional.

Asimismo el noble Capítulo de Caballeros de Santa María de Valvanera verá aumentado su prestigio y visibilidad con la investidura de nuevos caballeros, algunos de reputación internacional.

Todo esto que trasladamos hoy al católico pueblo riojano, lo había adelantado a los representantes eclesiales de los diversos distritos de la diócesis (señores arzobispos) el señor obispo en orden a que ninguna de las circunscripciones del catolicismo regional esté sin su buena representación en Valvanera el 3 de septiembre.

Tenemos oído que las Parroquias de Logroño piensan personarse en la casa solariega de la Patrona con nutrida representación.

\* A Valvanera el 8 de septiembre

El próximo día 3 de septiembre es la festividad de la Patrona de la Rioja y no el 15 como por algunos se venía creyendo equivocadamente, según lo ha declarado el señor obispo de la diócesis.

No es sólo por ese motivo por lo que tendrán lugar en el Santuario extraordinarias solemnidades.

Se van dando los pasos en firme para la coronación de Nuestra Madre y Reina, y el día señalado será de especial transcendencia: en él aparecerá el camarín de la Señora tan valiosa y artísticamente renovado que algunas de las piezas del mismo han llamado poderosamente la atención en la reciente Exposición de Arte Moderno celebrada en Barcelona, en ocasión del XXXV Congreso Eucarístico Internacional.

Asimismo el noble Capítulo de Caballeros de Santa María de Valvanera verá aumentado su prestigio y visibilidad con la investidura de nuevos caballeros, algunos de reputación internacional.

Todo esto que trasladamos hoy al católico pueblo riojano, lo había adelantado a los representantes eclesiales de los diversos distritos de la diócesis (señores arzobispos) el señor obispo en orden a que ninguna de las circunscripciones del catolicismo regional esté sin su buena representación en Valvanera el 3 de septiembre.

Tenemos oído que las Parroquias de Logroño piensan personarse en la casa solariega de la Patrona con nutrida representación.

\* A Valvanera el 8 de septiembre

### Hoy, Cuestación de "Auxilio Social"

Se recuerda a las personas que han de acudir a los espectáculos y demás centros de recreo, la obligación que tienen de procurarse del correspondiente cupón para tener acceso a los mismos.

ESPECTACULOS TEATRO

COMEDIA EN EL BRETON

En funciones a las que se dio carácter de homenaje a la memoria de los hermanos Alvarez Quintero...

Destacó la actuación de Nani Fernández, María Luisa Marfil, Carlota Fernán Gómez...

SUBVENCIÓN DE 700.000 PÉSE- TAS PARA UNA CAMPAÑA DE TEATRO LIRICO

El Boletín Oficial del Estado del día de hoy, publica una importante orden del Ministerio de Información y Turismo...

Los pleges para este certamen habían de presentarse en el registro general del Ministerio de Información y Turismo...

Boletín Oficial de Agentes Comerciales

Comunicar a sus asociados que quedan cerradas las oficinas hasta el próximo día 30 de agosto.

Boletín Oficial de Agentes Comerciales

Comunicar a sus asociados que quedan cerradas las oficinas hasta el próximo día 30 de agosto.

Boletín Oficial de Agentes Comerciales

Comunicar a sus asociados que quedan cerradas las oficinas hasta el próximo día 30 de agosto.

Boletín Oficial de Agentes Comerciales

Comunicar a sus asociados que quedan cerradas las oficinas hasta el próximo día 30 de agosto.

Boletín Oficial de Agentes Comerciales

Comunicar a sus asociados que quedan cerradas las oficinas hasta el próximo día 30 de agosto.

Boletín Oficial de Agentes Comerciales

Comunicar a sus asociados que quedan cerradas las oficinas hasta el próximo día 30 de agosto.

Boletín Oficial de Agentes Comerciales

Comunicar a sus asociados que quedan cerradas las oficinas hasta el próximo día 30 de agosto.

Boletín Oficial de Agentes Comerciales

Comunicar a sus asociados que quedan cerradas las oficinas hasta el próximo día 30 de agosto.

Boletín Oficial de Agentes Comerciales

Comunicar a sus asociados que quedan cerradas las oficinas hasta el próximo día 30 de agosto.

La Vida en la Ciudad

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. PEQUEÑOS SUCEOS

Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE DEL SERVICIO SOCIAL

En el próximo mes de octubre comenzará un curso de tres meses para cumplidores del Servicio Social en el Castillo de la Mota.

Este curso es en plan de intercambio y tiene la ventaja de reducir a la mitad el tiempo de duración de dicho Servicio que, en período normal, es de seis meses.

Para informes, dirigirse a la Delegación Provincial de Sección Femenina, Gral. Franco, 36, Departamento del Servicio Social.

PARA TI MUJER

El deseo triunfa en la vida. «ACADEMIA URRUTIA» ha puesto en marcha sus Cursos de Corte y Confección por correspondencia.

Tribunales

Audiencia Provincial

Señalamientos. Día 19.—Juzgado de Nájera, por hurto.—Procesado Saturnino Muñoz Lacruz, Abogado, señor San Balduino; procurador, señor Mamaznarez (J.).

Juzgado de Alfaro por heridas y atentado.—Procesado Julián Calvo Gutiérrez, Abogado, señor F. Torija; procurador, señor Peche.

Marcos y miniaturas de todas clases en

LLORENS

Noche, 28 (Frente al Frontón Cinema)

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA. Mañana, lunes, a las ocho y cuarto, tendremos las jóvenes de Acción Católica nuestra meditación, dirigida por el reverendo señor consiliario.

Acudid todas con puntualidad.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

- Cena de Navidad (3 R) Cargamento clandestino (2) La última carga (2) El cine negro (3) Fort Apache (2) Vidas sin rumbo (4) El capitán Eddie (2) Noble gesta (2) Torero a la fuerza (2)

La calificación es la siguiente: 1.- Todos, incluso niños. 2.- Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante. 3.- Mayores de 21 años cumplidos en adelante. 3R.- Mayores, con reparos. 4.- Gravemente peligrosa.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE ACTIVIDADES DIVERSAS

Grupo: Peluqueras de señoras

Se pone en conocimiento de todas las empresas de peluquerías de señoras de la capital y provincia, que habiéndose de celebrar una Asamblea Nacional de este gremio, el próximo mes de septiembre en Barcelona, donde han de tratarse asuntos de gran importancia para esta clase de industria, como son:

- a) Intrusismo en el ejercicio de la industria. b) Enseñanza profesional. c) Carnet o titulación profesional. d) Tributación industrial e) Apertura de nuevos establecimientos. f) Competencia desleal por tarifas bajas. g) Concursos y competiciones para la creación de la moda nacional.

Ruego a todas las señoras a una reunión general que tendrá lugar en este Sindicato, sito en Oficinas número 1, primero, el martes día 19 de los corrientes, a las doce horas.

Dada la importancia de este acto, ruego la puntual asistencia.

OCASION

Se venden pabellones y solar en Pérez Galdós, rindiendo el 8%, precio interesante; directamente su propietario. TALLERES ULECIA. Villamediana número 6.

NOTICIAS DIVERSAS

Aclaración.—Al detallar los delitos días pasados por mostrar sus debilidades en la playa y en el autobús, citábamos a un tal José María Ortega, en vez de José María Ortega, que es en realidad el verdadero nombre y apellido de ese espigero amigo de lo ajeno.

Concierto: Programa de las obras que interpretará la banda de música de Logroño en el día de la fecha, en la Glorieta del Dr. Zubia.

Suma anterior, 1.805 pesetas. Excmo Ayuntamiento de Logroño, 250; Cotradia del Pes, de Logroño, 140; un representante de la Cámara, 100; Juan Díez del Corral, de Haro, Ulecia, S. A., de Logroño, 10; Tomás Bergasa Pérez, Laboratorios Orive, Metalgráficas Logroñesas; Leopoldo Ortiz Urquela, Fidel Mendaza Iribigüe, Bodegas El Monteclito, De Miguel Hermanos, Conservas Taboada, Cruz García Lafuente, Antonio Cadarso Carrillo, Industrias Papyrus, Galdames y Hernández, de Alfaro, Jerónimo Villar, de Castañares; Francisco Moreno, de Calahorra; Envases Metalicos Riojanos, de Iden, y Conservas Torres, de Iden, y Félix Benito Mangado, de Logroño, a 50 pesetas; Cooperativa de Hostelería y Similares, Talleres Díez, de Logroño, Saturnino Ruiz Aldana, de Logroño, y Gil y Matute, a 25; Amaranto Ruiz, 15; Pablo Sáenz Montalvo, 10, y Alejandro Labad y Bodegas La Mata, a 5. Suma y sigue, 4.800 pesetas.

Los donativos se siguen recibiendo en las Oficinas de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, Calvo Sotelo, 11, segundo.

Viaje a San Sebastián

EXCURSIONES SOLANA. El domingo 24. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:30 noche. — Billetes: Peluquería DEL CAMFO, Mayor, 56.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 14, 15 y 16: Nacimientos.— Antonio-Luis Fernández Moral, Alfonso-Santiago Millanes Mato, María Soledad-Gloria de la Fuente Martínez, Manuel Brines Ascunión, María-Jesús-Espehanza Herrera Herrera, María-Asunción Conde Nestares, Ana-Rosa Ascunión Merdizabal Alvarez, Manuel-María Matías Bezo y María del Pilar López Benito.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.— Santiago Ochaga, yía Sáenz con Petra Rodrigo Izquierdo, José-Antonio Illera Ullis con Bernabea Serrano Daroca, Silvio Gómez Rubio con Encarnación Angulo Miguel, Feliciano García García con Felisa Marín Alvarez, José Jordán Rio Vega con María Martínez Velilla, Francisco Fernández Arias con Dolores Viguera Rico, Santiago Santamaría Osacar con Marina Serrano Crespo y José Santamaría Sampedro con Francisca Sánchez Cillera.

HOY - CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO) CONTINUA desde las CUATRO. A partir de las 10: SEIS PTAS. EXTRAORDINARIO. PROGRAMA DOBLE!

1.- Estreno de la grandiosa REPOSICION Torero a la fuerza. Vea la mejor creación de EDDIE CANTOR.

Con Robert Young-Noah Beery ¡En la película más cómica de todos los tiempos! 2.- La formidable superproducción La venus de la selva.

Con MARIA MONTEZ y EBRIAN DONLEVY (Autorizadas mayores)

Gobierno Civil

CIRCULAR

El ilustrísimo señor director general de Archivos y Bibliotecas, en escrito de 9 de los corrientes, me dice lo que sigue:

«Para redactar la Guía de los Archivos y Bibliotecas de España, esta Dirección General necesita la colaboración de cuantos organismos y personas han dado pruebas de interés por los problemas culturales de nuestra Patria. La necesidad de visitar los archivos y bibliotecas de todos los Municipios y centros oficiales de esta provincia por personas especializadas y en conocimiento de las dificultades de todo género que a ellos se oponen, me inducen a solicitar la valiosa ayuda de V. E., en la cual no se podrán conseguir los amplios y perfectos resultados que nuestro buen nombre merece en el ámbito internacional. Para facilitar la labor de los funcionarios nombrados al efecto, ruego encarecidamente a V. E. interés de los alcaldes de la provincia que pongan a su alcance cuantos datos referen-

Los hay templados... A las diez de la noche del día 15, el sereno de servicio en el distrito sorprendió a dos individuos en la huerta que don Casimiro Cantero posee en la carretera del Cristo robando fruta. Al acercarse dicho guardia municipal y darles el alto, lejos de intimidarse la emprendieron a pedradas con el agente de la autoridad, por lo que se vio obligado a hacer un disparo al aire; pero los despreciosos se dieron a la fuga.

Asistencias. Félix Díez García, de 41 años, carretero de oficio, de herida continua en el pie izquierdo, producida por pisada de caballo, Leve, salvo complicación.

María del Pilar Monreal Ruiz, de 27 años, de intento de suicidio por intoxicación con pastillas de permanganato en su domicilio. Estado grave.

Alquilo o vendo TIENDAS en

San Juan, 32, R. Paterna, 15, y ALMACEN en Ruavieja, 37. Su dueño, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6. ent. Logroño

Suscripción pro-bandera buque la "La Rioja"

Suma anterior, 1.805 pesetas. Excmo Ayuntamiento de Logroño, 250; Cotradia del Pes, de Logroño, 140; un representante de la Cámara, 100; Juan Díez del Corral, de Haro, Ulecia, S. A., de Logroño, 10; Tomás Bergasa Pérez, Laboratorios Orive, Metalgráficas Logroñesas; Leopoldo Ortiz Urquela, Fidel Mendaza Iribigüe, Bodegas El Monteclito, De Miguel Hermanos, Conservas Taboada, Cruz García Lafuente, Antonio Cadarso Carrillo, Industrias Papyrus, Galdames y Hernández, de Alfaro, Jerónimo Villar, de Castañares; Francisco Moreno, de Calahorra; Envases Metalicos Riojanos, de Iden, y Conservas Torres, de Iden, y Félix Benito Mangado, de Logroño, a 50 pesetas; Cooperativa de Hostelería y Similares, Talleres Díez, de Logroño, Saturnino Ruiz Aldana, de Logroño, y Gil y Matute, a 25; Amaranto Ruiz, 15; Pablo Sáenz Montalvo, 10, y Alejandro Labad y Bodegas La Mata, a 5. Suma y sigue, 4.800 pesetas.

Los donativos se siguen recibiendo en las Oficinas de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, Calvo Sotelo, 11, segundo.

Viaje a San Sebastián

EXCURSIONES SOLANA. El domingo 24. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:30 noche. — Billetes: Peluquería DEL CAMFO, Mayor, 56.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 14, 15 y 16: Nacimientos.— Antonio-Luis Fernández Moral, Alfonso-Santiago Millanes Mato, María Soledad-Gloria de la Fuente Martínez, Manuel Brines Ascunión, María-Jesús-Espehanza Herrera Herrera, María-Asunción Conde Nestares, Ana-Rosa Ascunión Merdizabal Alvarez, Manuel-María Matías Bezo y María del Pilar López Benito.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.— Santiago Ochaga, yía Sáenz con Petra Rodrigo Izquierdo, José-Antonio Illera Ullis con Bernabea Serrano Daroca, Silvio Gómez Rubio con Encarnación Angulo Miguel, Feliciano García García con Felisa Marín Alvarez, José Jordán Rio Vega con María Martínez Velilla, Francisco Fernández Arias con Dolores Viguera Rico, Santiago Santamaría Osacar con Marina Serrano Crespo y José Santamaría Sampedro con Francisca Sánchez Cillera.

HOY - CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO) CONTINUA desde las CUATRO. A partir de las 10: SEIS PTAS. EXTRAORDINARIO. PROGRAMA DOBLE!

1.- Estreno de la grandiosa REPOSICION Torero a la fuerza. Vea la mejor creación de EDDIE CANTOR.

Con Robert Young-Noah Beery ¡En la película más cómica de todos los tiempos! 2.- La formidable superproducción La venus de la selva.

Con MARIA MONTEZ y EBRIAN DONLEVY (Autorizadas mayores)

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

CIRCULAR

El ilustrísimo señor director general de Archivos y Bibliotecas, en escrito de 9 de los corrientes, me dice lo que sigue:

«Para redactar la Guía de los Archivos y Bibliotecas de España, esta Dirección General necesita la colaboración de cuantos organismos y personas han dado pruebas de interés por los problemas culturales de nuestra Patria. La necesidad de visitar los archivos y bibliotecas de todos los Municipios y centros oficiales de esta provincia por personas especializadas y en conocimiento de las dificultades de todo género que a ellos se oponen, me inducen a solicitar la valiosa ayuda de V. E., en la cual no se podrán conseguir los amplios y perfectos resultados que nuestro buen nombre merece en el ámbito internacional. Para facilitar la labor de los funcionarios nombrados al efecto, ruego encarecidamente a V. E. interés de los alcaldes de la provincia que pongan a su alcance cuantos datos referen-

Los hay templados... A las diez de la noche del día 15, el sereno de servicio en el distrito sorprendió a dos individuos en la huerta que don Casimiro Cantero posee en la carretera del Cristo robando fruta. Al acercarse dicho guardia municipal y darles el alto, lejos de intimidarse la emprendieron a pedradas con el agente de la autoridad, por lo que se vio obligado a hacer un disparo al aire; pero los despreciosos se dieron a la fuga.

Asistencias. Félix Díez García, de 41 años, carretero de oficio, de herida continua en el pie izquierdo, producida por pisada de caballo, Leve, salvo complicación.

María del Pilar Monreal Ruiz, de 27 años, de intento de suicidio por intoxicación con pastillas de permanganato en su domicilio. Estado grave.

Alquilo o vendo TIENDAS en

San Juan, 32, R. Paterna, 15, y ALMACEN en Ruavieja, 37. Su dueño, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6. ent. Logroño

Suscripción pro-bandera buque la "La Rioja"

Suma anterior, 1.805 pesetas. Excmo Ayuntamiento de Logroño, 250; Cotradia del Pes, de Logroño, 140; un representante de la Cámara, 100; Juan Díez del Corral, de Haro, Ulecia, S. A., de Logroño, 10; Tomás Bergasa Pérez, Laboratorios Orive, Metalgráficas Logroñesas; Leopoldo Ortiz Urquela, Fidel Mendaza Iribigüe, Bodegas El Monteclito, De Miguel Hermanos, Conservas Taboada, Cruz García Lafuente, Antonio Cadarso Carrillo, Industrias Papyrus, Galdames y Hernández, de Alfaro, Jerónimo Villar, de Castañares; Francisco Moreno, de Calahorra; Envases Metalicos Riojanos, de Iden, y Conservas Torres, de Iden, y Félix Benito Mangado, de Logroño, a 50 pesetas; Cooperativa de Hostelería y Similares, Talleres Díez, de Logroño, Saturnino Ruiz Aldana, de Logroño, y Gil y Matute, a 25; Amaranto Ruiz, 15; Pablo Sáenz Montalvo, 10, y Alejandro Labad y Bodegas La Mata, a 5. Suma y sigue, 4.800 pesetas.

Los donativos se siguen recibiendo en las Oficinas de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, Calvo Sotelo, 11, segundo.

Viaje a San Sebastián

EXCURSIONES SOLANA. El domingo 24. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:30 noche. — Billetes: Peluquería DEL CAMFO, Mayor, 56.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 14, 15 y 16: Nacimientos.— Antonio-Luis Fernández Moral, Alfonso-Santiago Millanes Mato, María Soledad-Gloria de la Fuente Martínez, Manuel Brines Ascunión, María-Jesús-Espehanza Herrera Herrera, María-Asunción Conde Nestares, Ana-Rosa Ascunión Merdizabal Alvarez, Manuel-María Matías Bezo y María del Pilar López Benito.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.— Santiago Ochaga, yía Sáenz con Petra Rodrigo Izquierdo, José-Antonio Illera Ullis con Bernabea Serrano Daroca, Silvio Gómez Rubio con Encarnación Angulo Miguel, Feliciano García García con Felisa Marín Alvarez, José Jordán Rio Vega con María Martínez Velilla, Francisco Fernández Arias con Dolores Viguera Rico, Santiago Santamaría Osacar con Marina Serrano Crespo y José Santamaría Sampedro con Francisca Sánchez Cillera.

HOY - CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO) CONTINUA desde las CUATRO. A partir de las 10: SEIS PTAS. EXTRAORDINARIO. PROGRAMA DOBLE!

1.- Estreno de la grandiosa REPOSICION Torero a la fuerza. Vea la mejor creación de EDDIE CANTOR.

Con Robert Young-Noah Beery ¡En la película más cómica de todos los tiempos! 2.- La formidable superproducción La venus de la selva.

Con MARIA MONTEZ y EBRIAN DONLEVY (Autorizadas mayores)

Instituto Nacional de Enseñanza Media

MATRÍCULA DE INGRESO Y ENSEÑANZA LIBRE

Los que deseen examinarse por esta clase de enseñanza en el próximo mes de septiembre, podrán hacer matrícula hasta el día 25 del actual, de once a trece, en las oficinas de Secretaría.

El Boletín Oficial de los Estados del día 14 del corriente se publica un orden del Ministerio de Agricultura disponiendo que por la Dirección General de Ganadería se convoque oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios, para cubrir 500 plazas.

Los Maños

MILON «TENDRAL» — SANDIAS. Competitivos en precios y calidad. SAN JUAN, 7. Plaza de Abastos, piso superior. ZUBENBENLO.

Oposiciones a inspectores municipales veterinarios

El Boletín Oficial de los Estados del día 14 del corriente se publica un orden del Ministerio de Agricultura disponiendo que por la Dirección General de Ganadería se convoque oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios, para cubrir 500 plazas.

Máquinas de tejer punto

con rodamientos a bolas 60/9 ... 14.000 Ptas. 70/9 ... 18.000 » 80/9 ... 18.000 » Se construyen en todas las galgas y anchuras. CUATRO AÑOS DE GARANTIA. Solicite catálogo GRATIS. INDUSTRIAS M A B O. Marqués de Alameda, 34, ZARAGOZA.

ATENCION CALZADOS BERMEJO

OFRECE A USTED LA OPORTUNIDAD DE CONSEGUIR ZAPATOS DE TODAS CLASES, A PRECIOS SIN COMPETENCIA. VEA NUESTROS ESCAPARATES.—HERMANOS MOROY NUM. 10.

A BUEN GUSTO, BUENA CERVEZA

CERVEZAS

CRUZ AZUL

Distribuidor: Espumosos El Parque

TELEFONO 21-17

Hace 25 años

El Comité Provincial de la Unión Patriótica quedó constituido en la forma siguiente: jefe provincial, el presidente de la Diputación, don Enrique Herreros de Lejua, y Junta asesora, los señores barón de Benasque, don José Lorente Mas y don Manuel Hidalgo de Plasencia.

El gobernador civil, señor Fabiani, manifestó que había recibido noticias del ministro de la Gobernación referentes a imponer sanciones a los espectadores que en las corridas de toros o novilladas arrojan al redondel almohadillas u otros objetos. El ministro de las multas sería de 250 pesetas o el arresto suplementario, debiendo darse el nombre en la Prensa del infractor y cantidad de la sanción.

En sesión celebrada por la Comisión Provincial se acordó autorizar al diputado director del Hospital Provincial para colocar en el establecimiento varias toneladas de material que pertenecían a los nombres de los bienhechores del mismo.

En este año de excelente y abundante cosecha de patatas, por los productores agrícolas se veían sin poder dar salida a sus productos por la escasez de vagones para la exportación.

Por motivo de guerra se concedió el asenso a comandante a nuestro paisano el capitán de Infantería don Niceto Rubio García.

La adición al deporte pugilístico arraigado en nuestra capital con entusiasmo creciente. La primera tanda de boxeo quedó organizada para el día 27 del actual, en el que se celebrarían los siguientes combates: Torralba-Carretero; Guerrero-Paco Madrid; Isasa-Turbe y los locales Palacios-Sobron.

En Haro contrajeron matrimonio la señorita Micaela Pascual Alonso y el maestro nacional don Victorino Ocaz, apadrinados el padre de la novia, don Hermógenes y la hermana del contrayente, doña Victoria.

HACE 50 AÑOS. En el Ayuntamiento se reunió la Junta Municipal presidida por el alcalde don Francisco de Paula Marín, para tratar de la compra a la Junta de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad por el Ayuntamiento del Teatro Breton de los Herreros, pidiendo autorización para emitir obligaciones de la Deuda Municipal por el importe de la línea y gastos al 5 por 100 de intereses y amortización en 20 años. La tasación del Teatro por los arquitectos don Francisco de Luis y Tomás, don Luis Barrón y don Amós Salvador, fue de 295.000 pesetas.

Se acordó dar la autorización por 18 votos contra 3. La Caja de Ahorros acordó pedir autorización para enajenar el Teatro, del que era propietaria, aceptando las condiciones del Ayuntamiento, si no se presentaba otro comprador que diese más cantidad.

Muchísimos fundadores expresaron sus deseos de que se pusieran a la venta en Logroño las nuevas clases de cigarrillos finos que elaboraba esta fábrica; los fundadores forasteros encuentran extraño que dichos cigarrillos pudieran compararse en otros puntos y no en Logroño, donde se elaboraban.

En la puerta de PLAZUELO se puso mil burra a caer, y era que estaban moliendo el EXTRA de sus CAFES.

En el día de ayer, fortificada con los Santos Sacramentos, pasó a mejor vida doña Felipa Sáenz Garbezón, edmatidísima en el extenso círculo de sus amistades, entre las que su muerte ha producido gran sentimiento.

A sus apenados hermanos, don Tomás, don Santiago, don Ramiro, doña Josefa, doña Soledad, doña Carmen, doña Adaria Luisa y don Agustín; hermanos políticos, sobrinos y primos, acompañamos en su sentimiento.

Neclrológicas

En el día de ayer, fortificada con los Santos Sacramentos, pasó a mejor vida doña Felipa Sáenz Garbezón, edmatidísima en el extenso círculo de sus amistades, entre las que su muerte ha producido gran sentimiento.

A sus apenados hermanos, don Tomás, don Santiago, don Ramiro, doña Josefa, doña Soledad, doña Carmen, doña Adaria Luisa y don Agustín; hermanos políticos, sobrinos y primos, acompañamos en su sentimiento.

En el día de ayer, fortificada con los Santos Sacramentos, pasó a mejor vida doña Felipa Sáenz Garbezón, edmatidísima en el extenso círculo de sus amistades, entre las que su muerte ha producido gran sentimiento.

A sus apenados hermanos, don Tomás, don Santiago, don Ramiro, doña Josefa, doña Soledad, doña Carmen, doña Adaria Luisa y don Agustín; hermanos políticos, sobrinos y primos, acompañamos en su sentimiento.

En el día de ayer, fortificada con los Santos Sacramentos, pasó a mejor vida doña Felipa Sáenz Garbezón, edmatidísima en el extenso círculo de sus amistades, entre las que su muerte ha producido gran sentimiento.

A sus apenados hermanos, don Tomás, don Santiago, don Ramiro, doña Josefa, doña Soledad, doña Carmen, doña Adaria Luisa y don Agustín; hermanos políticos, sobrinos y primos, acompañamos en su sentimiento.

En el día de ayer, fortificada con los Santos Sacramentos, pasó a mejor vida doña Felipa Sáenz Garbezón, edmatidísima en el extenso círculo de sus amistades, entre las que su muerte ha producido gran sentimiento.

A sus apenados hermanos, don Tomás, don Santiago, don Ramiro, doña Josefa, doña Soledad, doña Carmen, doña Adaria Luisa y don Agustín; hermanos políticos, sobrinos y primos, acompañamos en su sentimiento.

En el día de ayer, fortificada con los Santos Sacramentos, pasó a mejor vida doña Felipa Sáenz Garbezón, edmatidísima en el extenso círculo de sus amistades, entre las que su muerte ha producido gran sentimiento.

A sus apenados hermanos, don Tomás, don Santiago, don Ramiro, doña Josefa, doña Soledad, doña Carmen, doña Adaria Luisa y don Agustín; hermanos políticos, sobrinos y primos, acompañamos en su sentimiento.

En el día de ayer, fortificada con los Santos Sacramentos, pasó a mejor vida doña Felipa Sáenz Garbezón, edmatidísima en el extenso círculo de sus amistades, entre las que su muerte ha producido gran sentimiento.

A sus apenados hermanos, don Tomás, don Santiago, don Ramiro, doña Josefa, doña Soledad, doña Carmen, doña Adaria Luisa y don Agustín; hermanos políticos, sobrinos y primos, acompañamos en su sentimiento.

En el día de ayer, fortificada con los Santos Sacramentos, pasó a mejor vida doña Felipa Sáenz Garbezón, edmatidísima en el extenso círculo de sus amistades, entre las que su muerte ha producido gran sentimiento.

A sus apenados hermanos, don Tomás, don Santiago, don Ramiro, doña Josefa, doña Soledad, doña Carmen, doña Adaria Luisa y don Agustín; hermanos políticos, sobrinos y primos, acompañamos en su sentimiento.

En el día de ayer, fortificada con los Santos Sacramentos, pasó a mejor vida doña Felipa Sáenz Garbezón, edmatidísima en el extenso círculo de sus amistades, entre las que su muerte ha producido gran sentimiento.

A sus apenados hermanos, don Tomás, don Santiago, don Ramiro, doña Josefa, doña Soledad, doña Carmen, doña Adaria Luisa y don Agustín; hermanos políticos, sobrinos y primos, acompañamos en su sentimiento.

En el día de ayer, fortificada con los Santos Sacramentos, pasó a mejor vida doña Felipa Sáenz Garbezón, edmatidísima en el extenso círculo de sus amistades, entre las que su muerte ha producido gran sentimiento.

A sus apenados hermanos, don Tomás, don Santiago, don Ramiro, doña Josefa, doña Soledad, doña Carmen, doña Adaria Luisa y don Agustín; hermanos políticos, sobr



# TAURINAS

## Carteles riojanos ultimados y por ultimar

No tenemos noticias dignas de mención. En lo referente a San Mateo se entiende. De las demás, no se tiene lugar preferente a cuantas relaciones con las plazas riojanas y vascas, y mientras las autoridades municipales, daremos un paseito por los alrededores de los que también hay sus jaulas taurinas.

Aldeanueva de Ebro, por ejemplo, está a punto de colocar el que no lo ha hecho ya, sus carteles, y de repartir sus programas. Tres días de toros más bien mixtos de toros y novillos, tienen los aldeanos. En uno, pasaron Antonio León, este que quedará dos novillos; en otro, Pepe Alfonso Herráiz, cuya anunciada reentrada parece que fué en bromas, y Andrés Álvarez, de Zaragoza, matarán otros dos toros, hermanos de los anteriores, y finalmente otro logroñés Félix Granados, no las entendiendo con un novillote de la misma procedencia.

Con este trío taurino, a celebrar respectivamente, los días 24, 25 y 26 de actual, más un número igual de encierros y capeas, Aldeanueva reanuda animación y disfrutará de unas fiestas alegres y divertidas en grado sumo.

Tras un breve descanso de las fiestas aldeanas, almirará la atención de los aficionados taurinos, las de Lodosa.

Los navarroces se han sentido empujados a un modo de aplato fuertes han incluido en su programa un mano a mano Julián e Isidro Marín que abarrotará la plaza los días 24 y 25 de actual, puesto que el general deseo de sus paisanos y entusiastas acorrala la curación de Isidro, herido de mucha importancia el pasado viernes en Játiva por un antiguo torero.

Tras de este emocionante día, habrá otros acontecimientos taurinos en vaquillas y encierros...

En todo menor o sea limitándose a las divertidas capeas, hay en organización no pocas de éstas para sus respectivas fiestas patronales, tan abundantes en estos finales agostoños y comienzos septiembreños, por los pueblos taurinos de la provincia, cada vez más numerosos y más bonitos. Como debe ser...

Y mientras Najera subasta su plaza de toros y en Haro, reposan las del Club Taurino con la satisfacción del agrado producido por su atrayente cartel, y Arnedo está ya dando los primeros pasos para ser menos que sus paisanos, contando en firme con el torero de más cartel en la plaza arnedana, Antonio León.

Con todo ello, la Rioja se muestra taurina y su anhelo es ofrecer a los toreros los mayores atractivos, aseguradores de extraordinarias concurrencias...

Saben que sin vaquillas en los corrales o sin novillos y toros en los encierros, no hay fiestas de rumbo, y no quieren tener sin huéspedes esos departamentos, que, sin ninguna duda, es de donde no sólo salen las reses, sino también la animación, el bullicio y la alegría.

**MÁS DE CASA...**

Pepe Rioja ha regresado en plan de triunfador de la excursión por tierras francesas. Ha traído pruebas de sus éxitos y en máxima confirmación de ellos, tiene un nuevo contrato para el día 27 del actual. Al otro Pepe, acompañante de Rioja, en su viaje, Pepe Hillera, ha retrasado el regreso. Le halagan los millosos toreros que gana en sus encierros y como éstas situaciones, no le importa por lo visto los crecidos gastos de su estancia.

Por otra parte, Pepe Rioja, tiene por aquí infinidad de solicitudes, que no le dejan día libre. El viernes pasado, por ejemplo, le solicitaban con insistente empeño las empresas de Nalda, Navarrete, Los Arques y Lerín.

Es mucho cartel el de Pepe Rioja. Y no sólo en la provincia. De fuera también lo solicitan. Así ayer aumentó su lista de compromisos con el contrato para actuar en Orduña el día 7 del venidero septiembre. Y antes y después de tal fecha, lo que decimos antes, sin día libre. Más que Pedrés...

Una novedad, es que en las cercanas fiestas bilbaínas podrá verse al hijo de la ganadería logroñesa de Fidel Rubio. Claro que para ello tienen que ocurrir incidencias desagradables para los toreros, que suelen los tres avisos, por ejemplo, o que se desgrace en el ruedo alguna res puesta que la inclusión de nuestro paisano en las actividades taurinas de la capital vizcaína es como suministrador de los servicios de cabestrero. Con ese motivo, salieron días pasados de Prado Viejo, cuatro hermosos mansos, que el viernes se pasearon salteándose por el ruedo de Vitoria Alegre durante la desecoración bilbaína.

¿Quién iba a decirles a esos cabestreros que se vanearían en Bilbao...!

Y, aunque la noticia sea trascendental, no queremos que se nos quede en el tintero. Se refiere a la visita de nuestras «muchachadas» a la feria vitoriana. A la capital alavés fueron los mozos logroñeses a derrochar buen humor y a participar en el bullicio y alegría de los toreros vitorianos. Cumplieron como buenos, y ante sus notas más ocurrentes, se recuerda la de trasladarse a la calle Roja y dejar la férida nominativa limpia como el sol... como el sol, antes de descenderse las manchas... utilizando en el clavado un vinillo blanco «de la tierra». Había quienes al verlos, pedían que les lavasen la cara... Y no abrían nada la boca...

Bien por las cuadrillas logroñesas...

**EL CARTEL DE CALAHORRA**

Al fin... Ya está ultimado el cartel calaguritano que, según venimos anticipando, comprende cinco funciones, las cinco, con alicientes sobrados para compensar a la empresa de los sofocos y sudores pasados en su confección.

Ahí van los cinco programas.

Agosto, 24. Desencorramiento de los toros de Quintana Ortega, de Troedo, destinados a la corrida del día 31.

Presentación del rejoneador en moto, Pablo Ateza Cárcastay y Ildia de cuipiro becerros por otras tantas cuadrillas de jóvenes locales.

Día 31. Gran corrida con Pepe Domínguez, Nacional y el negro Rafael Santa Cruz y los toros antes citados.

1 de septiembre. Angel Ramiro, de Madrid, y Antonio León, de Arnedo, y cuatro novillos-toros de Ortega Estévez, de Anover de Tajo. Esta novillada es con picadores.

Día 2. «Carrousel 1952».

Día 3. «Emociones de Méjico».

Cinco espectáculos en total, y ahora el que es verdad, a precios «traidores». En tendido o grada de sombra, 90 pesetas las cinco funciones; en tendido o grada de sol, 60.

A ver dónde hay más baratura...

Y para mayor facilidad y comodidad del público, se expenden tickets que aseguran las localidades de los cinco días.

Ha tardado el amigo Jesús Díaz, pero lo ha hecho bien...

**ISIDRO MARÍN, GRAVISIMO**

Tiene más importancia de la que en un principio se creyera la cornada sufrida en Játiva por el valiente Isidro Marín.

Trasladado, como ayer decíamos, a Valencia, fué reconocido por el famoso doctor Serra, que detalló después la herida en la siguiente forma:

«Herida contusa por asta de toro de unos 15 centímetros de extensión superficial, situada en la cara anterior-interna del tercio superior del muslo derecho, con dos trayectorias, una transversal, que interesa toda la masa muscular de la región hasta el cuadriceps, y otra con dirección ascendente que interesa y destruye los tendones abductores y sartorios, de unos veinte centímetros, hasta la región proterocárea, con rotura de la vena safena y vena femoral superficial e intensa hemorragia y anemia aguda».

El pronóstico es gravísimo.

Lamentamos grandemente el percance sufrido por el valiente y pundonoroso torero navarro, al que deseamos una pronta iniciación de mejoría, seguida de un rápido restablecimiento que le permita volver a los ruedos y reanudar los éxitos de clamor que acompañan a sus actuaciones.

**NO-DO TAURINO**

En Bilbao, estar farrauco. Proclamamos a voces que a sus corridas, ya próximas, han vuelto los toreros... Y para estímulo de los toreros han establecido premios que se otorgarán al picador que mejor corra los toros, al picador que mejor se agarra y al banderillero que olave los mejores pares... Hombre, hombre...

bre... Esto de los premios... Y, en farrauco... Adios motivos para estar farrauco.

Y nosotros que creíamos que la plaza madrileña de Carabanchel era propiedad de Dominguín, padre... Pues no, señor, su dueño era Luis Miguel... Y decimos «era», porque acaba de venderla, «sin estraperlo» desde luego, a sus hermanos Dominguín y Pepe... Total, tablas. Todo se queda en casa.

—El vas a Calatayud... no preguntés por su cartel de toros. Te lo vamos a decir nosotros. Julio Aparicio, Antonio dos Santos y Emilio Ortíz «Jumillano» y toros de Calatrío, el día 9 de septiembre, y «Galas de Arte», el 10. Muy bonita combinación, el señor... Como que a través de ella se ve junto al organizador, don Celestino Martín, la mano de Jumillano, mayor...

—De Santander ha salido en barco cargado de... ¿De qué creen? De becerros (70) y becerros (4), procedentes de ganaderías tan prestigiosas como las de Urquijo y Gaquilano Pérez Tabernero, que han sido adquiridas por un opulento peruano que quiere dedicarse a la cría de ganado bravo... La semilla no puede ser mejor. Como sepa contivarlas... menuda cosecha.

—Se acuerdan de aquel Miguelito Marín «Minutos» que en unión de Ramón Arasa «Buenos», actuaron repetidas veces en nuestra plaza, cuando uno y otro eran dos charvillanos...? Ya son más hombrillos, con grandes triunfos en sus historiales de novilleros. Sin embargo, «Minutos» ha dejado el estoque y ya está actuando de banderillero... Desengañados quiere el Señor...

—No cesan las alternativas... A las ya muchísimas que van otorgándose, hay que añadir otra la del mejicano Rafael García Olimas, cuyo ascenso se anuncia para el jueves, 21, también en Barcelona, con Aparicio de padrino y Jumillano de testigo. Lo que no se anuncia es dónde se torará la segunda.

—El cartel de Palencia ha sido modificado. De acuerdo Ayuntamiento y empresa, se habían ultimado dos corridas de toros. Y con carácter oficial, se hicieron públicas las combinaciones, Manolo González, Aparicio y Jumillano, el día 1, y Litri, Manolo Vázquez y Posada, el 2.

No estaba mal, ni mucho menos. Pero la acción y el público en general, han reclamado la presencia de Pedrés, y aquel cartel se ha venido al suelo. Mejor dicho, la derribada ha sido la primera de las corridas corridas. Y en su lugar, verán a Antofeite, Montero y Pedrés... Y no están contentos ni nada...

—El viernes último hubo novillada en Jaén, y de postín. También era de beneficio, ¿A que no aclarían a favor de quien? Del Real Jaén, equipo de fútbol de aquella capital.

—Ganadores mutados por falta de peso. De peso, en sus toros: Duque de Pinohermoso (12.500 pesetas); José Luis Osborne (1.500); Garro y Díaz Guerra (5.500); Muriel (10.000); y Juan Guardiola (16.500). Lo, por arreglo de los pitones. También de los toros, Manuel González (6.000 pesetas) y Juan Belmonte—vamos don Juan... (seis mil pesetas).

—Picadores sancionados por «carrocas», Manuel López, Emilio Ramo y Luis Parfian (230 pesetas), y Antonio Piñeda (1.000).

**CARTELES PARA HOY**

Madrid (V. A.)—Cagancho, Pepe Dominguín y Rafael Santa Cruz y toros de Tovar.

Barcelona.—Orneli, Calerito y Cepe y toros de Manuel Arranz.

Santander.—Manolo González, Antonio Ordóñez y Juanito Posada y toros de Concha y Sierra.

Gijón.—Luis Miguel, Martorell y Aparicio y toros de Bohorquez.

Cádiz.—Rafael Ortega, Litri y Manolo Vázquez y toros de Guardiola.

Tarragona.—Antonio Velázquez, Pepín Martín Vázquez y Pablo Lozano y toros de Ortega Estévez.

Talavera.—Antonio Esquivel, Manolo Carmona y el sustituto de Isidro Marín y toros de Tabernero de Paz.

Palencia.—Julián Marín y Jorge Aguilera y toros de Tabernero.

San Sebastián.—Novillos de Alipio Pérez para Montero, Pedrés y César Grón.

Málaga.—Novillos de Pelayo para Fernando Jiménez, José Luis Torres y Braulio Lavín.

**MIGUELITO**

por bajo para dos estocadas ladeadas y descabello.

Montero, bía en su primero. Estocada y descabello. Ovación, oreja y vueltas. A su segundo, peligroso, lo muleta por bajo muy valiente. Mata de una estocada. Ovación, oreja y vueltas al ruedo y salida.

Pedrés hace a su primero faena, pisando terreno comprometido. Mata de dos pinchazos y descabello. Ovación y salida. Ovación de solennidad, de dos series en redondo, un farol, molinetes y derechos para un pinchazo, media vueltas y descabello a la segunda. Ovación. Es aplaudido al caer de la plaza.

## Toros y novillos

### Orejas para Litri, Jumillano, Antofeite, Montero, Ortes y Joselito Torres

**EN SAN SEBASTIÁN** 16.—Segunda corrida de abono. Ganado de Antonio Pérez San Fernando, de Salamanca, muy bueno y bien presentado, aplaudiéndose el segundo y sexto en el arastre.

Manolo González encuentra un toro grande y de poder y le mata de tres pinchazos y estocada. Antes le había hecho una faena de castigo y al fin. En su segundo, faena breve. Dos pinchazos y una estocada. División de caballos.

Litri, en su primera faena muy buena. Ovación y música. Un pinchazo hondo y media estocada. Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios. Su segundo es protestado por el público por estar que cojea algo de la pata izquierda. Litri trata de realizar faena, pero desiste ante las protestas. El Litri, descontento por lo ocurrido en este toro, regala uno, que también le da, perteneciente a la misma ganadería. Faena enorme de muleta, dos pinchazos y media que basta; Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y es despedido con una gran ovación.

Jumillano hace a su primero una faena muy valiente y adornada. Dos pinchazos, estocada y descabello. Mucha pámama. En su segundo, faena valiente y torera. Un pinchazo y una entera. Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludo desde los medios.

**EN GIRON** 15.—Segunda de feria. Buena entrada. Seis de Ignacio Sánchez, de Salamanca, que resultaron mansos y difíciles, salvo el primero.

Antofeite, en su primero, magnífica faena de muleta. Mata de un volapié. Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios. El segundo de Antofeite, que tiene escollido el cuerno derecho, es recibido con una imponente buena por lo que la presidencia le sustituye. Sale uno de Albaserrada, pequeño. Faena

**EN LA CORUÑA** 16.—Novillada extraordinaria en honor del presidente de Iberia. Tardé gris. Toros de Manuel Arranz, de Salamanca. El ganado, desigual, y los dos primeros, magníficos de presentación y bravura.

Ortes en su primero, faena valentísima y torera. Media buena y una entera y descabello. Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida. En el segundo, faena artística y valiente, saliendo trompocado varias veces. Media que basta. Ovación, vuelta al ruedo y salida.

Joselito Torres, gran faena de muleta. Estocada de efecto fulminante. Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y saludos. A su segundo, faena valiente a un toro que derrota y no embiste bien. Media ladeada y descabello a la segunda. Ovación y vuelta al ruedo.

Peláez se encuentra con un toro muy peligroso y le da algunos pesos valientes. Media estocada, dos pinchazos, otra media y descabello. Muchos aplausos a la faena. En su segundo, hizo del izquierdo y acusando manso de muleta, faena muy valiente.

## CRONICA AGRICOLA

### La producción de lana en 1952 será de 4.070.000.000 libras

Cuba está recogiendo una cosecha "record" de azúcar

La expectativa, mientras que los ganaderos se resisten a entregar la lana a los precios que se les ofrecen por estimarles injustificadamente bajos. Esta actitud de unos y otros es muy lógica, pero la cautela de los corretores se debe a las noticias que, sin duda, han transcurrido, según las cuales la producción mundial de lana aumentará en el año actual. Según datos que tenemos a la vista, se calcula que será de alrededor de libras 4.070.000.000, es decir unos setenta millones más que el año anterior. Es posible que sea mayor que la del promedio registrado durante la última guerra mundial, pero menos que el «record» que se alcanzó en 1941 en unos 130 millones de libras. Claro que, entonces, las circunstancias de los mercados eran muy distintas, toda vez que la producción estaba absorbida por las necesidades militares.

Seguendo estos cálculos, se sabe que el número mundial de ovejas es de unos 808 millones, o sea el 4 por 100 más que en 1951.

Estos datos explican, por sí solos, la pesadad del mercado lanero nacional.

Algo semejante ocurre con el azúcar. Como es sabido, nuestras exportaciones rebasan actualmente la capacidad de consumo interior. Si a esto se añade que Cuba, según noticias recogidas en los círculos del

## PANORAMA ECONOMICO

### A la amnistía fiscal se han acogido más de cinco mil millones de pesetas

#### Se considera conveniente prorrogar el plazo y hasta modificar o suprimir la Contribución sobre la Renta

(Servicio de «Argos», especial para este periódico. Prohibida la reproducción).

MADRID.—La Bolsa pasa por las semanas más débiles de su existencia, que son las de agosto; pero, a pesar de la poquedad de las operaciones, defiende con relativo tesón los cambios y hasta se permite ciertas ligeras ganancias, mostrando un decidido desecho de mejoría y de superar esta situación de convalencia veraniega.

Planes no faltan, ni en cuanto a emisiones de nuevos capitales ni en el amplio terreno de las obligaciones. Pero habrá que esperar a que regresen a Madrid los «doctores» que han de dar al mercado de valores el adecuado tratamiento. Y, entre tanto, ya se le ha crecido el primer reconstituyente; la emisión de mil millones de pesetas en cédulas del Banco de Crédito Local, en análogas condiciones de las últimamente emitidas, que irá efectuándose periódicamente, en dosis prudentes, ya que el «medicamento» es bastante fuerte.

Por cierto que esta expresión de «adecuado tratamiento», que fluyó espontáneamente de la pluma, además de una metáfora que cuadra al lenguaje médico apropiado al estado actual de la Bolsa, es una frase que nos recuerda otra análoga, pronunciada no hace muchos meses por el ministro de Hacienda, que dijo que daría un «tratamiento fiscal adecuado» a las inversiones.

Se cree que se refería el señor Gómez de Llano especial o singularmente a la Contribución sobre la renta, cuya supresión se estima conveniente por los entendidos en la materia, o al menos una profundización y esencial modificación. Son mayores los perjuicios que ocasiona —se dice— que los ingresos que pueda proporcionar al Tesoro. Y todos se preguntan recordando aquella promesa: ¿Se suspenderá? ¿Se modificará?... Doctores tiene la Hacienda que nos sabrán responder.

Si algún motivo aconseja una política fiscal más flexible y conciliadora, ninguno tan expreso como el de la reciente amnistía a favor de los capitales no declarados a efectos de esta Contribución. Nadá menos que 5.162.342.096 pesetas, o sea un equivalente a la cuarta parte del presupuesto del Estado, se han acogido a este perdón.

Y todavía quedan muchos capitales ocultos que, habiendo permanecido varios años en tinieblas, no se han atrevido a salir a la luz de la legalidad; pero es casi seguro que irán surgiendo, si se prorrogase el plazo de la amnistía, consiguiendo con ello una nueva y seguramente cuantiosa aportación dineraria, de la que, por cierto, bien necesitado está nuestro mercado y la cual habría de reportar grandes beneficios a nuestra economía, falta de capitales.

Las ventajas de esta incorporación de más de cinco mil millones

de pesetas resultan evidentes. Han contribuido al sostenimiento del mercado de valores, participan ya en las cargas públicas, son fuentes de producción y, consecuentemente, benefician al Estado también con la diversidad de impuestos que gravan las actividades y producciones de los negocios movidos con ese dinero, impuestos que resultan más elevados que esa misma Contribución sobre la renta. Sin el freno de ésta, muchos capitales se hubieran incorporado hace tiempo a nuestro mercado de valores.

La calma del verano se refleja

también en nuestro comercio exterior. Finaliza la campaña de alimentación y avellana, no se hace todavía casi nada en naranja y aceituna, y únicamente en aceitunas, con destino a Estados Unidos y en cebolla para Inglaterra hay alguna actividad. La importación está semi paralizada, por hallarse casi agotados los cupos de los distintos «clearings». Por ello, no se conceden apenas licencias, tramitándose únicamente la concesión de divisas para las aprobadas hace tiempo.

G. GARCIA FERNANDEZ

## LA HORA DEL MEDICO

### LA GUERRA BACTERIOLOGICA

#### Por el doctor FERNAN PEREZ

**TERATRICIDIOS**

Mientras una falange de sabios de todo el mundo se esfuerza denodadamente por encontrar el agente causal, probablemente bacteriológico, del cáncer y de otras graves afecciones todavía poco estudiadas, otros hombres de ciencia, con una orientación diametralmente opuesta, laboran de continuo para cultivar las bacterias que en la futura guerra podrán ser utilizadas para destruir totalmente al enemigo, incluyendo con el nombre de tal a la población civil, con ancianos, mujeres y niños.

La guerra microbiana preocupa profundamente a todos los países, aun cuando pueda afirmarse que no es una preocupación moderna. En las crónicas de las más lejanas contiendas de unos pueblos con otros, de unos hombres con otros, contiendas esencialmente fratricidas, se habla de los envenenamientos de los pozos y de los manantiales y se cita el uso de mantas de lana utilizadas por variosos para sembrar el contagio entre los pueblos que, por su ineptitud, carecían de la vacuna. Es una acusación que todavía no se han atrevido a hacer contra Italia los «enemigos del Duce».

**BACTERIAS PATOGENAS**

La novedad de los tiempos actuales estaba en el cultivo artificial de las bacterias, en la facilidad con que pueden multiplicarse por millones de millones estos seres infinitamente pequeños, que pueden provocar en las grandes masas humanas la aparición de la gripe, de la difteria, del cólera, de la peste, de otras muchas epidemias de extrema gravedad.

Técnicamente, en los cerebros exaltados de algunos generales, acaso pudiera tener visos de realidad esta arma de combate. Prácticamente, los hechos se presentan de distinta manera.

El doctor Roumieu, general del Ejército francés, ha tratado este asunto en un documentado artículo aparecido hace algún tiempo en la «Revue des Deux Mondes», demostrando que los alemanes se han preocupado intensamente de este problema, y haciendo una exposición técnica de las diversas enfermedades contagiosas que pudieran dar lugar a epidemias peligrosas.

La gripe, a pesar de su apariencia anodina, es una grave enfermedad, como lo demostró la pandemia que asoló al mundo en 1918, que hizo sucumbir a mayor número de individuos que los fallecidos en la guerra 1914-1918. Y con la gripe podrían agruparse la escarlatina, la viruela, el sarampión, pero sería preciso primero, no sólo encontrar el microbio grial, sino crear el terreno humano receptivo para que la epidemia pudiera desarrollarse. Por lo que respecta a este grupo, hay poco que temer.

Aunque la meningitis cerebroespinal se denomina epidémica, no parece que sea peligroso su empleo en una guerra. El meningococo no puede producir sino ataques limitados, diseminados y es, por añadidura, muy frágil.

El bacilo de Loeffler, productor de la difteria, no parece ser explotable tampoco para fines bélicos. Su transporte exigiría la vía aérea y falta por encontrar el medio de soporte preciso y eficiente.

El paludismo y la fiebre amarilla, afecciones graves, sólo pueden ser utilizadas en países cálidos. Pero, de todos modos, los mosquitos anofeles infectados de malaría grave, como los estegomias alimentados con sangre amarilla, son insectos difícilmente disciplinables y no parece fácil hacerles comprender que deberían transportar los gérmenes de la enfermedad al campo adversario respetando a las tropas del ejército que pudiera en práctica esta forma de combate.

**LA TERRIBLE PESTE**

La peste sería la enfermedad más grave para utilizarla en una guerra. El bacilo de Yersin, fácilmente cultivable en los laboratorios, produce el contagio con extrema facilidad por dos procedimientos:

Los distintos, directamente, de hombre a hombre, produciendo la forma pneumónica, o indirectamente, por intermedio de pulgas que inoculan la enfermedad con sus picaduras, dando lugar a la forma bubónica, que transporta la rata con sus pulgas a grandes distancias. A pesar de su gravedad, el arma de la peste no alcanzaría los límites a que se la quiere hacer llegar. La peste así provocada sería un arma de doble filo, como todas las epidemias provocadas, puesto que los bacilos no distinguen de uniformes ni de idiomas, y aun cuando los combatientes se decidieran a utilizar esta forma de ataque podrían previamente encontrarse vacunados con una eficaz vacuna, no lo es menos que también podrían encontrar un enemigo igualmente vacunado. No debe olvidarse tampoco que las medidas profilácticas de la sanidad marcial, como las de la sanidad civil, son de gran eficacia en esta enfermedad.

Otras afecciones como la disenteria bacilar, el cólera y el tifus, están producidas por microbios perfectamente conocidos y existen vacunas de gran eficacia empleadas sistemáticamente por todos los ejércitos.

La doctora Gertrudis Johanna Wokes en su obra «Der Dommener Giftgasriegel» («La futura guerra de gases»), hace una glosa de la guerra bacteriológica, afirmando que el uso combinado de gas mostaza («la imperia») con un agente bacteriano cualquiera, facilita la actuación de éste y, por lo tanto, el desarrollo de una epidemia.

El general médico Roumieu, por su parte, termina su trabajo diciendo que la última palabra de la filosofía es comprender sin designar. Comprender es esperar... pero comprender es también, según las palabras de Vauvenargues: «tout attendre et tout attendre de tu temps et des hommes», esperar y temerle todo del tiempo y de los hombres.

«Se hace preciso —dice Roumieu— vigilar los laboratorios del enemigo. Y es preciso alentar y favorecer el labor de nuestros propios laboratorios. No hay que olvidar que existe un arma nueva, hoy poco eficaz pero que mañana podría ser muy peligrosa. La célebre frase que Luis XIV hizo grabar sobre sus cañones: «ultima ratio regnum» habrá que escribirla sobre las ametralladoras y en las alas de los aviones; a la entrada de las fábricas de productos químicos y de electricidad. Es posible que mañana haga falta escribirla sobre los frentes de los laboratorios bacteriológicos.

Más cruel que la guerra química, ha dicho un almirante de la Armada inglesa será la guerra bacteriológica.

«Ciencia sin conciencia es la que prepara en sus laboratorios, que en el siglo XIX se llamaron santuarios, el exterminio de incalculables masas de seres humanos».

## DERRIBOS GINES

COMPRA-VENTA DE CARPINTERIA NUEVA Y USADA Y TODA CLASES MATERIALES DE DERRIBO

San Blas 33. Teléfono 3821. ZARAGOZA

## ESCUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Aprobado por O. M. de 1.º del pasado julio el expediente de las oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional, celebradas el año de 1951, se acuerda un plazo de tres meses para que, de acuerdo con el artículo 3.º del Estatuto del Magisterio, para que los maestros no aprobados en las mismas retiren la documentación en estas oficinas, bien personalmente o mediante tercera persona autorizada al efecto.

## AVICULTORES - GANADEROS

HARINAS DE PESCADO ALFA, S. A. (PASAJES).

Directamente de la Fábrica al consumidor

para pedidos, dirigirse al representante en Logroño: Tomás Zubizarreta.

PEREZ GALDOS, M. PRINCIPAL.

**¡SALDOS RIOJANOS!**

**POR FINAL DE TEMPORADA OFRECE**

Vestidos de Sra., manga corta, y japonesa en dibujos de moda...	69'00 Ptas.
Pantalones caballero, tela fuerte de mil rayas	69'00 "
Pantalones niño mil rayas en color beige de moda	29'00 "
Zapato de rafia, Sra., cosido a mano	22'90 "
Zapato de piso de suela, de señora	25'90 "
Bombacho niño con bordados	16'00 "
Camisetas caballero, dos cuellos	33'90 "
Sandalias niño	19'00 "
Cazadora pescadora niño	25'80 "
Corbatas, gran variación	9'00 "

**¡SALDOS RIOJANOS!**

Calle del Cristo n.º 20

# DEPORTES

## FUTBOLERIAS

EL «CASO» DE NANDO

Como ya saben nuestros lectores, Nando ocupa el primer plano de actualidad en lo que a discrepancias «económicas» entre directivos y jugadores se refiere. El jugador alega inferioridad de condiciones económicas respecto a las otras figuras del equipo bilbaíno y pretende ser igual a ellos. La directiva mantiene su primera postura y sale al paso de lo que se dice acerca del mal trato (nos referimos al asunto «caudilla») dado al jugador. Nando percibió del Atlético durante su enfermedad 50.000 pesetas, convenidas en la anterior temporada. Se le pagaron 26.000 pesetas de sueldos más las primas correspondientes por partidos ganados, que fueron 4.289 pesetas. Corrió también con los gastos de la enfermedad y cuidó con toda atención a Nando en sus desplazamientos, retrasando las salidas de los viajes en beneficio del mismo. En la temporada de 1949-50, Nando cobró 127.000 Ptas. y en la de 50-51 y 51-52 lo cobrado pasó de las 300.000 pesetas. Todo esto lo dice la directiva del club que espera como única solución del problema la palabra definitiva de la Nacional. Si ésta es desfavorable al jugador, y no le permite entrenar al Santander, como es su deseo, «reglará» las botas? Así parece.

Hay otros jugadores que también tienen pequeñas diferencias, aunque menos importantes. Nos referimos a Ontoria, Marculetta y Basabe con la Real Sociedad.

El Atlético bilbaíno cuenta con un nuevo jugador que se reveló en la pasada temporada; Ignacio Uribe, dicen, es de clase excepcional. Es hijo de Luis Uribe, destacado antiguo jugador del Real Madrid y del Atlético de Bilbao.

Luis Miró, exguardameta del Barcelona, que estuvo en tratos para preparar al Español, se ha decidido a ser entrenador del Sabadell.

Goyo, el guardameta ocaunista que ha renovado su contrato por un año, estima que su equipo será mejor este año que el anterior, porque dice «las líneas medias y de atrás han de responder mejor que la temporada precedente, y la delantera que es nueva y de calidad, nos inspira mucha confianza».

### LA «OPERACION SANTANDEI»

El Real Club montañés ha realizado, una operación financiera curiosa: Consiste en adquirir en propiedad hasta 600 localidades en total, con cuyas cifras, quien las adquiere, logra un elevado tanto por ciento de interés del capital desembolsado y puede disponer además, libremente, de la localidad de que es propietario, hasta el punto de hallarse en libertad de venderla. Admite igualmente anticipos amortizables en tres años, a cambio de una localidad.

La determinación se debe a su actual déficit de 2.650.000 pesetas. Ahora, con la media prima de los contratos a los nuevos jugadores y estos nuevos contratos, el déficit total asciende a 4.150.000 pesetas. La «operación» que está

## PELOTA

### Barberito III-Zabala vencieron ayer en Nalda a Pablito-Titín (22-16)

Dos grandes partidos en Tricio con motivo de sus próximas fiestas

siendo comentadísima, ha producido cierto desasosiego en la ciudad montañesa.

**NORMAS PARA LOS ARBITROS**  
Durante los días 7, 8 y 9 del corriente tuvo lugar en Madrid un cursillo nacional de árbitros de fútbol, cuya finalidad fue la de unificar criterios y la de sub-rajarse ciertas particularidades en orden a la mejor aplicación del reglamento.

El cursillo ha sido un modelo en su organización y desarrollo, y es de esperar de óptimos resultados, que contribuyan a solucionar uno de los mayores problemas que tiene planteados el fútbol español.

A través de las conferencias pronunciadas y de las sesiones encaminadas a la unificación de criterios, podemos resumir las conclusiones más importantes y los temas abordados del modo siguiente:

El árbitro ha de dirigir los encuentros con toda autoridad y soberanía de gestos. Examinará al final su labor y tratará de corregir sus yerros.

Los jueces de línea son meros auxiliares del árbitro y no deberán convertirse en un juez más. Para ello se les señalan determinadas zonas de acción.

Se ha adoptado el sistema diagonal para los árbitros, recomendando se recorra la línea en su mayor dimensión y sentido, con objeto de seguir de cerca las jugadas.

Se hizo hincapié en que no debe concederse ventaja al bando infractor, dándole tiempo a colocar a sus jugadores mientras uno del bando contrario ejecuta el castigo. El árbitro deberá señalar inmediatamente el saque, que puede hacerse con la mayor velocidad posible, siempre y cuando el balón haya permanecido antes inmóvil.

El saque de banda se interpretará como un pase más, pudiendo hacerse en corto o en largo, contrariamente a lo que se venía haciendo, o sea, el pase a distancia.

Se hizo hincapié en que no debe concederse ventaja al bando infractor, dándole tiempo a colocar a sus jugadores mientras uno del bando contrario ejecuta el castigo. El árbitro deberá señalar inmediatamente el saque, que puede hacerse con la mayor velocidad posible, siempre y cuando el balón haya permanecido antes inmóvil.

El saque de banda se interpretará como un pase más, pudiendo hacerse en corto o en largo, contrariamente a lo que se venía haciendo, o sea, el pase a distancia.

Se hizo hincapié en que no debe concederse ventaja al bando infractor, dándole tiempo a colocar a sus jugadores mientras uno del bando contrario ejecuta el castigo. El árbitro deberá señalar inmediatamente el saque, que puede hacerse con la mayor velocidad posible, siempre y cuando el balón haya permanecido antes inmóvil.

En el vecino pueblo de Nalda jugaron ayer tarde Barberito III y Zabala contra Pablito y Titín. El encuentro había despertado gran interés entre los aficionados de la comarca y se produjo en un lleno completo del frontón, que presentaba un aspecto animadísimo.

La contienda, de la que fuimos testigo, no resultó todo lo brillante que esperábamos, y no fué porque los jugadores no tuvieran deseos de jugar bien, sino porque el frontón no se adaptaba a la clase de los jugadores. La cancha, frontal y pared de la izquierda, de tamaños muy reducidos, así como la propia de principiantes, que de pelotaris de alguna categoría. A esta causa achacamos el que la lucha respitara un tanto deslucida.

No obstante los defectos que apuntamos, tuvimos ocasión de saborear, aunque en pequeñas dosis, algunas jugadas vistosísimas y que fueron jaleadas con cañoros aplausos.

Se distinguió Barberito III en unos voleos fulminantes, unas dos paredes magníficas y una dejada de izquierda al coto. También Pablito hizo cosas muy bonitas entre las que destacamos unas dos paredes con amago al rincón, oreolas y limpia de ejecución. De los zagueros, Zabala secundó muy bien a su compañero y resolvió con habilidad las dificultades que se le presentaron en la zaga, castigando muy bien el rincón con cortadas de poder. Y Titín fué quizá el que menos se adaptó a las condiciones del frontón.

Por eso no fué el jugador alegre y bullicioso de otras veces. Sin embargo, cumplió.

Todo esto que acabamos de reseñar sucedió alrededor de los treinta minutos que duró el partido, minuto más o menos. Fue, repetimos, breve la lucha, de la que salieron vencedores Barberito III y Zabala, que llegaron a 22 sin que sus rivales pasaran de 16.

Y con esto está dicho todo.

**TITIN VENCIO A LA PAREJA EN NAVARRETE**  
El pasado día 15, en Navarrete, Titín pudo con la pareja de Entrena, a los que no dejó pasar de 15 tantos para 22.

**EL DOMINGO Y LUNES PRÓXIMOS, GRANDES PARTIDOS EN TRICIO**  
El próximo domingo, día 24, en Tricio, festividad de San Bartolomé, se jugará un monumental encuentro pelotístico. Intervenirán nada menos que Bolinaga y Titín frente a Barberito I y Uranga.

Para el día siguiente, lunes, hay preparado otro partido de categoría. Jugarán Pablito y Titín frente a los hermanos Barberito III y II.

Con estos alicientes sobre caer que las populares fiestas de Tricio se van acercando en animación y concurrencia.

Son dos magníficos programas, de los que nos ocuparemos como corresponde.

En el vecino pueblo de Nalda jugaron ayer tarde Barberito III y Zabala contra Pablito y Titín. El encuentro había despertado gran interés entre los aficionados de la comarca y se produjo en un lleno completo del frontón, que presentaba un aspecto animadísimo.

La contienda, de la que fuimos testigo, no resultó todo lo brillante que esperábamos, y no fué porque los jugadores no tuvieran deseos de jugar bien, sino porque el frontón no se adaptaba a la clase de los jugadores. La cancha, frontal y pared de la izquierda, de tamaños muy reducidos, así como la propia de principiantes, que de pelotaris de alguna categoría. A esta causa achacamos el que la lucha respitara un tanto deslucida.

No obstante los defectos que apuntamos, tuvimos ocasión de saborear, aunque en pequeñas dosis, algunas jugadas vistosísimas y que fueron jaleadas con cañoros aplausos.

Se distinguió Barberito III en unos voleos fulminantes, unas dos paredes magníficas y una dejada de izquierda al coto. También Pablito hizo cosas muy bonitas entre las que destacamos unas dos paredes con amago al rincón, oreolas y limpia de ejecución. De los zagueros, Zabala secundó muy bien a su compañero y resolvió con habilidad las dificultades que se le presentaron en la zaga, castigando muy bien el rincón con cortadas de poder. Y Titín fué quizá el que menos se adaptó a las condiciones del frontón.

Por eso no fué el jugador alegre y bullicioso de otras veces. Sin embargo, cumplió.

Todo esto que acabamos de reseñar sucedió alrededor de los treinta minutos que duró el partido, minuto más o menos. Fue, repetimos, breve la lucha, de la que salieron vencedores Barberito III y Zabala, que llegaron a 22 sin que sus rivales pasaran de 16.

Y con esto está dicho todo.

**TITIN VENCIO A LA PAREJA EN NAVARRETE**  
El pasado día 15, en Navarrete, Titín pudo con la pareja de Entrena, a los que no dejó pasar de 15 tantos para 22.

**EL DOMINGO Y LUNES PRÓXIMOS, GRANDES PARTIDOS EN TRICIO**  
El próximo domingo, día 24, en Tricio, festividad de San Bartolomé, se jugará un monumental encuentro pelotístico. Intervenirán nada menos que Bolinaga y Titín frente a Barberito I y Uranga.

Para el día siguiente, lunes, hay preparado otro partido de categoría. Jugarán Pablito y Titín frente a los hermanos Barberito III y II.

Con estos alicientes sobre caer que las populares fiestas de Tricio se van acercando en animación y concurrencia.

Son dos magníficos programas, de los que nos ocuparemos como corresponde.

## Fracasa un piloto británico en un intento de "record" Londres-Madrid-Londres

MADRID, 16.—El piloto inglés Thomas Williams Haytow, que se proponía establecer la marca del recorrido Londres-Madrid, Madrid-Londres, en avioneta, no ha conseguido su intento.

Partió esta mañana de Denham, a las seis horas, y extraviado en su ruta sobre España, no pudo localizar Madrid ni el aeródromo del Real Aero Club de España, en el que se proponía tomar tierra. Siguiendo hacia el Sur aterrizó en el pueblo de Alcobá de las Torres, en la provincia de Ciudad Real.

Agotado su combustible, en el citado pueblo hubo de aproximarse con gasolina de automóvil, que filtró con su propio pañuelo. Con este combustible de valor secundario reanudó el vuelo y llegó, por fin, al aeródromo del Real Aero Club de España donde se le esperaba a las 13:20 horas a las 16 horas 30 minutos y 05 segundos.

Los numerosos periodistas y redactores gráficos que esperaban en el aeródromo la llegada del citado piloto llegaron a creer que no tomaría tierra en Cuatro Vientos ya que según los cálculos hechos, a las 16 horas debía tener totalmente consumido su combustible. Ni Barajas ni Burdeos ni Londres, daban noticia alguna del paradero de la avioneta inglesa, lo que se explica por el escaso alcance de la radio de que va equipada.

En el aeródromo recibieron al señor Haytow, en representación del Aero Club de España, el señor Serrano de Pablo y el señor Llaça, en funciones, respectivamente, de secretario general y técnico y de jefe del negociado deportivo. El señor Haytow fué muy agasajado y, al ple mismo de la avioneta, tomó unos aperitivos. No se mostró satisfecho de su vuelo, pero dijo que lo intentaría de nuevo.

Mañana, a primera hora de la mañana, el señor Haytow, que contrató un campeonato con quienes le esperaban, se propone, ya que no ha conseguido su intento total, realizarlo parcialmente estableciendo la marca del vuelo Madrid-Londres, todavía no realizado nunca en avioneta.

El piloto inglés tripulaba una pequeña avioneta «Suter-Aliga», de 100 caballos de potencia.

Ya tiene presidente el Deportivo Mirandés

Al fin se ha logrado nombrar presidente para nuestro Club y después de imprevistos trabajos. En la Junta general celebrada el jueves se logró dar cima a este asunto, y el nombramiento ha recaído en don Rafael Fernández España, que en la Junta anterior desempeñaba el cargo de secretario.

El clubista del Mirandés, el señor España ha de trabajar con ahínco, pues es muy poco tiempo el que dispone para poder llevar a cabo una labor verdaderamente efectiva. De esto tiene que darse cuenta la acción y de que con la actual situación económica es casi imposible hacer lo que quisiera todo aficionado. Habrá que conformarse con ir haciendo poco a poco el atolladero en que se está y formar un equipo modesto, sin grandes pretensiones.

Bastante hizo el señor España con aceptar la presidencia, y no se crea que fué esto fácil. A pesar de pedirlo la Junta en pleno con numerosas asistencias, el señor España se resistió obsecivamente hasta cumplir después de hora y media de charlas entre la Asamblea, en pleno y él. Pero al fin no tuvo más remedio que rendirse ante la muy posible desaparición del Club caso de no aceptar. Ciertamente verdad que hay que agradecerle como se merece.

Y ahora a ayudar todos. Pues sin la total asistencia es imposible llevar a buen puerto la nave. Y la asistencia se simboliza en ayuda material, necesaria e imprescindible. A poner todos y cada uno el esfuerzo necesario por y para el Deportivo Mirandés que es decir para Mirandés.

Llega a Francfort la selección española de pelota-base

FRANCFORT, 16.—Esta noche han llegado a la base aérea norteamericana de Rhin-Maine, los 26 jugadores que componen la expedición española de pelota-base, que jugará una serie de partidos con los equipos de las fuerzas aéreas norteamericanas.

Los españoles jugarán mañana su primer encuentro con la base de Rhin-Maine.

La selección de jugadores españoles asistirá a un baile que en su honor celebrarán los oficiales norteamericanos. Mañana oírán misa en la capilla de la base aérea. (A.H.H.)

## Coppi se entrena

ROMA, 16.—Fausto Coppi ha iniciado su entrenamiento en la ciudad de Nove-Ligure. A pesar de tener el hemoptiano enyesado, el campeón italiano ha recorrido 40 kilómetros sobre una bicicleta de paseo. A su regreso ha expresado su satisfacción por esta su primera salida después del accidente de Perpignan. (A.H.H.)

## GUIA SANITARIA

**J. Moreno Ceniceros**  
Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso.  
**PULMON Y CORAZON**  
Muro la Mata, 2, 1.º. Tlf. 2611. (C. S. P. n.º 34)

**Doctor Carbayo**  
Partos - Matriz  
M. del Carmen, 2. Telf. 22-85 (C. S. P. 338)

**J. Esteban Iñiguez**  
CORAZON, PULMON, FISILOGIA  
M. Villanueva, 6. Teléfono 1874 (C. S. P. n.º 66)

**GRANADO**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
Bretón 13, 5.º - Teléfono 1634 (C. S. P. 24)

**RAMOS**  
MEDICINA INTERNA - NIÑOS  
G. Franco, 26. Tlf. 3131. (C.S.P. 187)

**Pinillos**  
OCULISTA  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.  
C. Sotelo, 13. Tlf. 1390. (C.S.P. 16)

**ANGEL CASAS**  
Enfermedades vasculares  
HIPERTENSION - VARICES  
HEMORROIDES  
Muro de la Mata 13, 2.º. Tlf. 1750 (C.S.P. 817)

**Dr. Criado Amundátegui**  
Jefe Sección Hematología y Hemoterapia. Instituto Provincial Sanitaria.  
Enfermedades de la sangre  
Hnos Moroy, 1. Departamento 12  
Tlf. 3092 (C. S. P. 333)

**Enfermedades de los niños**  
**BAZAN**  
Médico Puericultor  
Bretón de los Herreros, 19-4.  
Teléfono 1257 (C. S. P. n.º 124)

**García - Baquero**  
ESTUMAGO - HIGADO  
INTESTINOS  
Franco, 7, 1.º. Tlf. 2121. C.S.P. 62

**C. García-Ibáñez**  
Médico interno del Hospital Provincial  
**ENDOCRINOLOGIA**  
**NUTRICION**  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Ordo de Junio, 6 y 8. Telf. 2880 (C. S. P. 211)

**JOSE ESTEBAN INIGUEZ**  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Bretón de los Herreros, 17. C. S. P. 189  
Teléfono 1674 (C. S. P. 203)

**J. J. Ruiz de Gerezago**  
Enfermedades mentales  
y del sistema nervioso  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Calvo Sotelo, 18. pral.  
(C. S. P. 288)

## EL ITALIANO ANZILE, VENCEDOR de la Vuelta Ciclista al Oeste de Francia

RENNES (Francia), 16.—Hugo Anzile, de Italia, de 21 años de edad, se ha mostrado sorprendente, al igual que los aficionados, al resultar vencedor de la Vuelta Ciclista al Oeste de Francia.

En los nueve días de dura prueba, ocho corredores lograron el primer lugar en las etapas diarias, pero Anzile logró la victoria al entrar siempre entre los primeros.

Anzile quedó ganador con solo un minuto y diez segundos sobre su más inmediato seguidor, Walskirk. Su victoria fué sorprendente, ya que se puso en cabeza de la clasificación general en el octavo día.

La clasificación final de la vuelta fué la siguiente:  
1. Anzile (Italia), 66 horas, 12 minutos y 44 segundos, a una media de 35,809.  
2. Roger Kalkovjak (Francia), en 66-13-54.  
3. Audaire (Francia), en 68-14-14.  
4. Van Steenkiste (Bélgica), 66-15-13.  
5. Nedellec (Francia), 66-22-26.  
6. Teletto (Francia), 66-22-35.

El español Bermúdez se clasificó en el puesto 28. (A.H.H.)

**silencio!!**  
NO QUIERO OIR NI UNA MOSCA.  
ENTONCES...  
**NEXA-PIC**  
ENTERESE!!  
Que los genuinos productos NEXA-PIC, NEXA-POL, AGRONEXA y NEXAGAN a base de Lindane, son las marcas que imponen el silencio a los insectos. ELIMINANDOLOS.  
Distribuidora: VITICOLA AGRO INDUSTRIAL  
Avenida Navarra, 5

**ADUANAS**  
ACADEMIA FERNANFLOR  
6, Fernanflor, 6.— MADRID  
Director: DON ANGEL RUBIO  
LOS MEJORES RESULTADOS  
Convocadas oposiciones. Pidan información

**HERNIADOS**  
Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Bajo precio, tacuit.  
Estómago caído. Levante su estómago con comodidad usando el Elevador TORRENT.  
VISITA EN LOGROÑO: En el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 14, pral. Únicamente el próximo miércoles, día 30 del corriente bajo su prescripción.  
NO DEJE DE VISITARNOS: Despacho en BARCELONA: Unión, 13. (C. S. P. 637 y 10.953)

**SORTIJA ORO**  
Para propaganda de esta Casa se le remite por correo, sujeción triple ORO-ALEMAN, inalterable, tres piedras, contra reembolso de 25 pesetas. Mande medida del dedo en una tira de papel a ESTUDIOS AMERICANA. Apartado 12.265, MADRID.  
FACULTAD DE DEVOLUCION, CASO DE NO AGRADAR

**BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS) REFORMADO**  
TEMPORADA OFICIAL: 1 DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE  
Agua medicinal. Sulfurosos. Sulfúricos. Nitrogenados. Indica-  
ciones para enfermedades de bronquios, asma estoroso, náusea, gargarismo, piel, artrismo. A 16 kilómetros de Miranda y 28 de Victoria. Servicio  
sías laborables, coches de línea Logroño-Vitoria, pasando por el Bañero.  
PRECIOS MODERADOS PIDAN FOLLETOS.

**Chocolates EZQUERRA**  
Médico Director del Hospital Provincial.  
Profesor Jefe del Servicio de Cirugía  
DIGESTIVO Y CIRUGIA  
CLINICA DE LA SANTA CRUZ  
(48-1)

Peregrinos de catorce países, entre ellos España, asisten en la Cova de Iria a las ceremonias en homenaje a la Virgen de Fátima

Acusaciones mutuas entre Hungría, Yugoslavia y Bulgaria

LISBOA. 16.—Peregrinos de 14 nacionalidades, entre ellas España, asisten a las ceremonias en la Cova de Iria en homenaje a la Virgen de Fátima. Los peregrinos...

ACUSACIONES MUTUAS.—Después de haber sido nombrado por concurso de traslado, médico de Asistencia Pública Domiciliaria de este pueblo, el señor...

VIENA. 16.—El Gobierno comunista de Hungría ha acusado a los yugoslavos de haber volado intencionalmente el puente tendido sobre el río Mura en la frontera...

YUGOSLAVIA A BULGARIA.—Yugoslavia ha acusado a Bulgaria de haber enviado a Bulgaria espías para organizar band...

Se salvó de la silla eléctrica por falta de corriente Y AHORA HA MUERTO DE UN ATAQUE CARDIACO RICHMOND (Virginia), 16.—El hombre que se libró de morir electrocutado en la silla eléctrica por un fallo de la corriente, Eugene Thompson, ha muerto víctima de un ataque cardíaco en la penitenciaría del Estado.

Ha sido cercada la zona en que se supone se hallan los bandidos. Maletas a 25 Ptas.

Con el nuevo modelo para las hernias HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104 - Barcelona

SECCION RELIGIOSA Novena de la Madre Sacramento

Hoy dará comienzo la novena solemne que a su excelsa Madre Fundadora, Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, dedican sus amantes Hijas las Religiosas Adoradoras Exclavas del Santísimo y de la Caridad, en la capilla de la casa-colegio de Logroño. Actos para el novenario: A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., a continuación Santo Rosario, novena, bendición y reserva.

Los días 23, 24 y 25 predicará el Rvdo. señor don Santiago Gil de Muro Quiñones, profesor del Seminario Conciliar de Logroño, y el día 26, fiesta de la Santa Madre y último de la novena, habrá a las ocho misa de comunión y comunión general de Hijas de María y Santa María Micaela, y a las diez misa solemne con exposición de S. D. M. Por la tarde, ejercicio solemne de la novena y reserva.

Los tres últimos días, después de la reserva, se dará a venerar la reliquia de la Santa. PARROQUIA DE SANTIAGO. Cultos mensuales en honor de Nuestra Señora de la Esperanza, Patrona de la ciudad.

MAÑANA, día 18, a las ocho, misa que se aplicará por las necesidades espirituales de la ciudad, comunión y ejercicio en honor de la Patrona; por la tarde, a las ocho, Rosario, ejercicio y plática.

REGADIOS En vuestras instalaciones de riegos empleamos BOMBAS VOLUM Aparato 204. ZARAGOZA.

Pastrana. Tel. 23-05. G.ª Felipa Sáenz Cabezón Falleció en el día de ayer habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apenados hermanos Tomás, Santiago, Ramón, Joséfa, Soledad, Carmen, María-Luisa y Agustín; hermanas políticas, María Paz Negueruela, Estela, Angélica García, Cipriano Martín y Justa Gadea; sobrinos, primos y demás familia, agradecida a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.

Logroño, 17 de agosto de 1952. Condición del cadáver: HOY, domingo, a las 12:30. Casa mortuoria: Avenida del 19 de Julio, 12. Iglesia Parroquial: Sagrado Corazón de Jesús. Funeral y Misa de Requiem: MAÑANA, lunes, a las 9.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON OLEGARIO GARCIA MARTINEZ FALLECIO EL DIA 19 DE AGOSTO DE 1951, A LOS 67 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su apenada viuda, doña Hipólita Gallies; hijos, doña Cándida, don Cesáreo, Angel (autónomo), don Esteban y Juanita; hijos políticos, don Aquilino Gil y doña Rita Domínguez (autónoma); nietos, Faustino, Angel, Eduardo, Mary-Vega Gil García y Carlos, Gloria, Cristina, Fernando y Ricardo García Domínguez (autónomos); hermanas políticas, don Graciano Martínez y don Cesáreo Gallies; sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará el MARTES, día 19, a las DIEZ Y MEDIA, en la Iglesia de Carmelitas, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 17 de agosto de 1952.

Crónicas de la Región ALFARO EN FIESTAS

Como decíamos en nuestra crónica anterior, a las nueve de la mañana del día de hoy se celebró el primer encierro de reses bravas. Las calles del trayecto presentaban un aspecto imponente. Disparados los cohetes de reglamento, se abrió suelta a las vaquillas que apenas si tenían espacio libre para correr. Aparte de algún que otro revuelto sufrido por los más atrevidos o menos corredores, la carrera se desarrolló sin más incidentes. Llegadas las reses a la plaza, que se hallaba ocupada en su totalidad por una enorme gentío se sacaron primeramente al ruedo los seis toros que habían de lidiarse por la tarde, con el fin de que el público pudiera admirarlos a su sabor. Su gordura y preciosas líneas, contrastaron excelente impresión en el numeroso público. A continuación, y en prueba mañana, se corrieron cuatro novillas de Casas, que dieron excelente juego, proporcionando a los espectadores alicionados no pocos revoleos y el consiguiente deleite en las ropas de vestir.

A las once de la mañana se celebró una gran carrera ciclista entre varios aficionados de la localidad, que constituyó un gran éxito. Por algunas anomalías observadas con alguno de los que participaron en la prueba no ha podido hacerse entrega todavía de los premios a los ganadores de los mismos.

A las doce, nuestra brillante banda municipal interpretó un magnífico concierto en la Plaza de España, que fué justamente aplaudido, y a la misma hora hizo su primera salida la comparsa de gigantes y cabezudos acompañada por los gaiteros de Calahorra y una multitud de muchachos que gozaron de lo lindo a través de todas las calles de nuestra ciudad.

Después de comer, y a medida que se acercaba la hora de la corrida, la animación que se notaba por todas partes era extraordinaria, motivada esta por la llegada de algunos turistas forasteros para presenciarla. En ninguno de los cafés y bares existentes podía encontrarse ni un solo para sentarse. Terminada la corrida de la que dimos amplia referencia por teléfono, los halles públicos se llenaron todos, hasta el completo.

Por último, y como número final del programa correspondiente al día de hoy, de once a una de la noche, la banda municipal interpretó un magnífico concierto-balle en la Plaza de España, que se encontraba abarrotada de público. En los intermedios se quemó una preciosa colección de juegos artificiales concebidos por la pretenciosa de los herederos de don Angel Sáenz de Zaragoza, que gustaron muchísimo.

Después de ir a dar un paseo por la calle, espiritualmente cargados con los recuerdos de la tarde, ya que los que pagan las consecuencias desde luego son los pacíficos vecinos que hasta el término...

EL PANTANO.—Es mucha la cantidad de agua que existe en el embalse de esta pantano, pues, a pesar de haber abierto sus compuertas dos veces durante el verano, se calcula que sólo se gastó un cuarto parte del agua reservada. Los millones de agricultores de la zona del Iregui, cuyas tierras son fertilizadas por esta obra hidráulica, van con satisfacción que tienen sus riegos asegurados durante los meses de agosto y septiembre.

VOCACIONES ECLESIASTICAS.—Han hecho brillantemente el examen de ingreso para cursar los estudios eclesiales en el Seminario Conciliar de Logroño, los inteligentes, piadosos y aplicados niños, Isidro García Ortiz y Carmelo Martínez y Martínez, a quienes deseamos una buena vocación eclesial para que lleguen a la meta de sus altas aspiraciones.

DE CURSILLOS.—Selecciones y subvencionadas por la Sección Feminina de Falange de Logroño, han salido para Vitoria, a fin de asistir a unos cursos de formación y capacitación del Frente de Juventudes, de un mes de duración, las maestras señoras Soledad Soc. Irujo y Amparo Navarrete Torre.

NATALICIOS.—En Madrid y después de una grave intervención quirúrgica, ha dado a luz un hermoso niño, doña Julia Jiménez, farmacéutica titular de esta villa, a quien enviamos nuestra cordial enhorabuena.

ARNEDILLO FONDA VIUDA DE LUIS MORAL

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

COLOCACIONES APRENDIZAS Y OBRERAS, precisas para fábrica de zaparrillas. Informes, Oficina de Colocación Referencia núm. 1648.

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ESTEBANEZ vende casa en G. Franco, piso en García Morato y Graf. P. nco, entreplazo, casita con cuartos y gallineros. Huerta con casa de una fanega y bonitos chalets. Todo llave en mano. Avda. Portugal, 6, 1.º. ENTRESUELO amplio, llaves mano, se vende. Razón, Avda. Portugal, 11, 3.º. Tel. 2330.

CASITA de planta baja, con patio y gallineros llaves en mano, vende en Ceste, 23. PISO en 38.000 ptas, en sitio luminoso, vende, trato directo con su propietario. Avda. Pérez Galdos, 21, 3.º. de la 1.ª a 3.ª y 7.ª y 8.ª. PISO céntrico, con sol, libre, se vende. Rezo, Nueva Rioja.

PISO recién terminado, sólida construcción, solado y libre, de 4 h., baño y mirador y galería, con derecho de elevación para dos pisos, precio de ganga, vende su dueño. Mola, 21, 3.º. PISO recién terminado, solado y llaves en mano, de 4 h., c. y ducha, alcañal y tierra, todo en 55.000 ptas, vende su dueño. Av. Bailén, 7, Obr. 104.

GANADOS PIENSOS AVICOLAS en Zuheta ALFALFA, paja, piensos, semillas, en Zuheta Av Navarra. 14 Logroño. GALLINAS en plena postura, se venden 70, por cose de local. Razón, calle del Carmen, 6, 2.º. VACA en días de parto, vende Pedro Alonso, en Zarzosa.

Gafas graduadas, con estuche marrón. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja. Cartera-Juletero, roja, con fotografías. Se gratificará en Graf. Franco, 52, chalet. Cadena de moto Gratificarán entrega en Galleres Larrea, C. Sotelo núm. 5.

TRASPASOS TABERNA muy acreditada, se traspasa por ausencia. Razón, Santiago núm. 2. LOCAL céntrico, con o sin enseres, traspasa Trav. Castroviejo, 3, bajo. BONITA TIENDA, poca renta con dos hermosas trastiendas, cochera y w.c., se traspasa. Razón, Mayor, 147, bajo.

VEHICULOS MOTO «Lubus», perfecto estado, vende Gopegui, Duq. Victoria, 23. Tel. 1864. COCHE de alquiler, bien de todo, se vende a precio de ocasión. Teléfonos 2368 y 2097. CARRU seminuevo para 2.000 kilos, vende Secundino Romero, en Centro.

CABINA Y CAMA para cambio, vende Razón, Prolongación Avda. Colón, 18, 1.ª B. CAMION CHEVROLET 21 H.P., 3-4 toneladas, toda prueba, se vende barato. Razón, Garage Cuesta, Var. de Rey, 21. BICICLETA de señora, vende Av. de Portugal, 7, 6.º de 12 a 3.

SANTOS DEL DIA San Jacinto, San Liberato y San Bonifacio.

Recital de Fernández Cuelo Como despedida de nuestra capital, mañana, lunes, a las once de la noche, el notable rapista Pío Fernández Cuelo dará un escogido recital de poesías en el «Círculo La Amistad», dedicado a los señores socios del mismo, entre los cuales ha sido acogido con gran interés el anuncio de la velada.

ARNEDILLO FONDA Y CAFE HIJO DE MARRODAN Y LAZARO, La más próxima al BALNEARIO.

Motores Diesel MATAÇAS AGRICULTURA-INDUSTRIA Rosellón, 288 - Barcelona

REGADIOS En vuestras instalaciones de riegos empleamos BOMBAS VOLUM Aparato 204. ZARAGOZA.

G.ª Felipa Sáenz Cabezón Falleció en el día de ayer habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apenados hermanos Tomás, Santiago, Ramón, Joséfa, Soledad, Carmen, María-Luisa y Agustín; hermanas políticas, María Paz Negueruela, Estela, Angélica García, Cipriano Martín y Justa Gadea; sobrinos, primos y demás familia, agradecida a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.

Logroño, 17 de agosto de 1952. Condición del cadáver: HOY, domingo, a las 12:30. Casa mortuoria: Avenida del 19 de Julio, 12. Iglesia Parroquial: Sagrado Corazón de Jesús. Funeral y Misa de Requiem: MAÑANA, lunes, a las 9.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON OLEGARIO GARCIA MARTINEZ FALLECIO EL DIA 19 DE AGOSTO DE 1951, A LOS 67 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su apenada viuda, doña Hipólita Gallies; hijos, doña Cándida, don Cesáreo, Angel (autónomo), don Esteban y Juanita; hijos políticos, don Aquilino Gil y doña Rita Domínguez (autónoma); nietos, Faustino, Angel, Eduardo, Mary-Vega Gil García y Carlos, Gloria, Cristina, Fernando y Ricardo García Domínguez (autónomos); hermanas políticas, don Graciano Martínez y don Cesáreo Gallies; sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará el MARTES, día 19, a las DIEZ Y MEDIA, en la Iglesia de Carmelitas, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 17 de agosto de 1952.

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

COLOCACIONES APRENDIZAS Y OBRERAS, precisas para fábrica de zaparrillas. Informes, Oficina de Colocación Referencia núm. 1648.

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

ALQUILERES CUENDAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Rueda 7, 8 y 9, en la A. Pozzetta, Miró Mata, 6, ent.

MOTORES, nuevos y usados, Ljbe 125, cambio al pie, M. V., 125 cc., dem. idem, vende Julio Sancho, en Herz.

BIDONES USADOS, 214 litros capacidad, garantía, vende 7.000. Madrid, 7.000.

COMPONETES Y BARRICAS, se venden en la Tonelería de Pedro Sáez Alameda de Urquijo, 27, Bilbao, Depósito, San Asensio, Horra Viejo, 23.

PIENSA de una letra D, seminueva, se vende, y compraria prensa eléctrica núm. 3, en buen uso, Pedro Viñedo, Huesca, 3, Tel. 2326.

RADIO americano, 5 lámparas, se vende en 500 ptas. Mayor, 113, 6.º

VARIOS ENORME cantidad de collares de colores y pulseritas a juego, de perlas cortas y largas, todos los gruesos, desde 5 ptas. El Alcañal, Sagasta, 10, de la Victoria, 6, 1.º. dcha.

LOS ABANCOS han llegado un sueldo imponente y unos precios baratos de verdad. «El Alcañal», Sagasta, núm. 14.

SEMINARISTAS: Sastre eclesialista, Sotanas, dulcetas, mantos, todo comercial en el sacerdotado. Plaza de los Heros, 14, 2.º.

AVICOLA ARGENTINA (suavidad, crianza de gallineros, renta para exportación), necesita representantes, preferible funcionarios, todas las capitales y pueblos. Espléndida comisión. Escribid detalladamente: seña Litorra, Alcañal, 143, 3.º, Madrid.

AVICOLA ARGENTINA (suavidad, crianza de gallineros, renta para exportación), necesita representantes, preferible funcionarios, todas las capitales y pueblos. Espléndida comisión. Escribid detalladamente: seña Litorra, Alcañal, 143, 3.º, Madrid.

AVICOLA ARGENTINA (suavidad, crianza de gallineros, renta para exportación), necesita representantes, preferible funcionarios, todas las capitales y pueblos. Espléndida comisión. Escribid detalladamente: seña Litorra, Alcañal, 143, 3.º, Madrid.

AVICOLA ARGENTINA (suavidad, crianza de gallineros, renta para exportación), necesita representantes, preferible funcionarios, todas las capitales y pueblos. Espléndida comisión. Escribid detalladamente: seña Litorra, Alcañal, 143, 3.º, Madrid.

AVICOLA ARGENTINA (suavidad, crianza de gallineros, renta para exportación), necesita representantes, preferible funcionarios, todas las capitales y pueblos. Espléndida comisión. Escribid detalladamente: seña Litorra, Alcañal, 143, 3.º, Madrid.

AVICOLA ARGENTINA (suavidad, crianza de gallineros, renta para exportación), necesita representantes, preferible funcionarios, todas las capitales y pueblos. Espléndida comisión. Escribid detalladamente: seña Litorra, Alcañal, 143, 3.º, Madrid.

AVICOLA ARGENTINA (suavidad, crianza de gallineros, renta para exportación), necesita representantes, preferible funcionarios, todas las capitales y pueblos. Espléndida comisión. Escribid detalladamente: seña Litorra, Alcañal, 143, 3.º, Madrid.

AVICOLA ARGENTINA (suavidad, crianza de gallineros, renta para exportación), necesita representantes, preferible funcionarios, todas las capitales y pueblos. Espléndida comisión. Escribid detalladamente: seña Litorra, Alcañal, 143, 3.º, Madrid.

AVICOLA ARGENTINA (suavidad, crianza de gallineros, renta para exportación), necesita representantes, preferible funcionarios, todas las capitales y pueblos. Espléndida comisión. Escribid detalladamente: seña Litorra, Alcañal, 143, 3.º, Madrid.

AVICOLA ARGENTINA (suavidad, crianza de gallineros, renta para exportación), necesita representantes, preferible funcionarios, todas las capitales y pueblos. Espléndida comisión. Escribid detalladamente: seña Litorra, Alcañal, 143, 3.º, Madrid.

AVICOLA ARGENTINA (suavidad, crianza de gallineros, renta para exportación), necesita representantes, preferible funcionarios, todas las capitales y pueblos. Espléndida comisión. Escribid detalladamente: seña Litorra, Alcañal, 143, 3.º, Madrid.

NIKIS  
JERSEYS  
CHAQUETAS  
CHAQUETONES

Belén

# NUEVA RIOJA

OPTICA RELOJERIA  
ORTIZ OLAVE  
Sucesor de Lozano  
G. MOLA 132 TELÉFONO 30.68

## Los habitantes de Tokio piden la libertad de los "criminales de guerra"

### La solicitud ha coincidido con el VII aniversario de la rendición nipona

TOKIO, 16.—Un millón de habitantes de Tokio han firmado una petición en solicitud de que sean puestos en libertad la mayor parte de los criminales de guerra japoneses que todavía se encuentran encarcelados.

La petición ha sido entregada al ministro de Asuntos Exteriores y ha coincidido con el séptimo aniversario de la rendición del Japón. (Efe).

## SOBRE LA LIBERTAD DE DOS MARINEROS INGLESES

WASHINGTON, 16.—Para conseguir la libertad de los dos marineros británicos, condenados por tribunales japoneses a dos años y medio de prisión, está realizando activas gestiones el embajador de los Estados Unidos en el Japón, Robert Murphy.

Este hace todo lo posible por convencer al Ministerio de Asuntos Exteriores nipón de que los marineros deben ser puestos en libertad y entregados a las autoridades británicas. Como es sabido, el Gobierno británico no ha reconocido la jurisdicción de los tribunales japoneses sobre dichos marineros, y entiende que deben ser juzgados por un Consejo de guerra inglés. (Efe).

## El actual ministro de Comunicaciones de la Alemania Oriental, excombatiente rojo en España, fué quien organizó la mayor red de sabotajes en los puertos de Occidente

BERLÍN, 16.—Friedrich Wollweber, actual ministro de Comunicaciones de la República Democrática Alemana y ex-combatiente rojo en la guerra civil española, fué quien organizó la mayor red de sabotaje conocida en los puertos de Occidente. Desde 1918, cuando servía como marinero en la Armada Imperial, perteneció al partido socialista independiente—luego comunista—de Alemania y subvivió a numerosos compañeros suyos en un barco, fundado en Kiel, en que izaron la bandera roja. Elegido después diputado, reunió al poco sus actividades clandestinas. Al subir Hitler al Poder se estableció en Copenhague, desde donde dirigió la sección de diversos elementos comunistas en Europa. Durante la guerra de España dirigió una célula de sabotaje de buques alemanes que llevaban material de guerra a

## EL «VICTORIOSO EJERCITO SOVIETICO»

BERLÍN, 16.—En una ceremonia que señala el séptimo aniversario de la capitulación japonesa en Corea, una alto ministro del régimen comunista alemán oriental, Willy Stoph, ha saludado al «victorioso Ejército soviético» por haber aplastado al agresivo Ejército japonés en Manchuria y Corea.

Al mismo tiempo, los rojos alemanes acusan a los norteamericanos de haber preparado e iniciado la guerra coreana y de estar preparando una agresión análoga en Alemania.

Stoph, veterano comunista y ministro del Interior, alega que los norteamericanos están realizando una guerra de exterminio en Corea mediante el uso de bombas incendiarias, armas bacterianas y con la amenaza de las bombas atómicas.

En presencia de funcionarios soviéticos y de otros miembros del Gobierno alemán oriental, entre ellos el primer ministro, Otto Grotewohl, dijo Stoph que existen amplias pruebas de que los norteamericanos habían planeado la guerra contra Corea, sistemáticamente, y con la intención de aniquilar al pueblo coreano. (Efe).

## El estado de los embalses

MADRID, 16.—En ciento setenta y cinco millones de metros cúbicos ha descendido el volumen total de agua embalsada con relación a la cifra del 10 de agosto. La reserva de energía eléctrica ha disminuido, asimismo, en setenta y un millones de kilovatios-hora.

La situación de los embalses en el día de hoy es como sigue: Pirineo Oriental, con una capacidad de 10 millones de metros cúbicos, tiene embalsados 6 millones, lo que representa el 60 por 100. Cuenca del Ebro: de 1.234, embalsada 1.050 (85 por 100). Cuenca del Júcar, de 958 millones, tiene 857 (89 por 100). Cuenca del Segura: de 341, 220 (64 por 100). Sur de España: de 91 millones, embalsada 59 (65 por 100). Cuenca del Guadalquivir: de 1.654 millones, tiene 1.147 (74 por 100). Cuenca del Guadiana: de 287, embalsada 89 millones (31 por 100). Cuenca del Tago: de 808 millones, embalsada 450 (56 por 100). Cuenca del Duero: de 1.678 millones, tiene 1.265 (75 por 100). Norte de España: de 286 millones, embalsada 181 (63 por 100). Zona del Protectorado de Marruecos: de una capacidad total de 25 millones, tiene embalsados 13,6 sea el 52 por 100.

Por lo que se refiere a la energía eléctrica, de 2.317 millones de kilovatios-hora, a embalses llenos, hoy en la actualidad una energía disponible de 1.504,6 millones de kilovatios-hora, lo que representa el 65 por 100.

## La Infantería de Marina norteamericana rechaza nuevos asaltos rojos en Corea

STALIN felicita al primer ministro nortecoreano, cuya sugerencia de que la guerra termine en tablas es comentada en Nueva York

TOKIO, 16.—Los infantes de Marina norteamericanos han rechazado dos nuevos intentos rojos de asalto a la posición «Bunker Hills». Los dos contraataques comunistas, que hacen el séptimo y octavo después de que los soldados aliados conquistaron la costa, han sido mucho más débiles que los fanfáticos que se lanzaron con anterioridad.

El primer ataque duró cincuenta minutos y el segundo solo diez. Al terminar estos dos intentos rojos, los oficiales de la I División de Infantería de Marina han calculado que todo un regimiento de infantería chino, constituido por unos dos mil hombres, ha sido aniquilado virtualmente en el curso de los cuatro primeros contraataques. Los aliados rechazaron los dos últimos intentos comunistas desencadenando sobre ellos un mortífero fuego de artillería y mortero, y lanzando granadas de mano por los soldados chinos que intentaban escalar la «Bunker Hills». Los asaltos rojos se hicieron después de una fuerte preparación artillera, pero sin eficacia, a la hora de poner en marcha las fuerzas de infantería.

FELICITADO POR SU AMO

LONDRES, 16.—El dictador soviético José Stalin ha enviado al primer ministro nortecoreano, Kim Il Sung, un mensaje de felicitación en el que desea al heroico pueblo de Corea éxito en su lucha por la libertad y la independencia, con ocasión de celebrarse el aniversario de la liberación coreana. (Efe).

## Muerte en accidente

MIERES, 17.—Cuando se dirigía en una moto de su propiedad con dirección a Oviedo el joven Luis Adolfo Fernández González, de 28 años, al llegar al Alto de El Padín, se encontró con otra moto que iba en dirección contraria, y para evitar el choque dió un frenazo, saliendo despedido del vehículo. Púso a estrellarse contra el pavimento y sufrió tan graves heridas que falleció cuando llegaba al hospital.

## EL PRESIDENTE DE LIBERIA...

(Viene de primera página)

de entrega se celebró en uno de los salones del hotel que sirve de residencia a los ilustres visitantes. Al presidente liberiano le fué entregada una artística bandejita de plata con una dedicatoria que dice: «Excelentísimo Ayuntamiento de La Coruña, a Su Excelencia el presidente de la República de Liberia en recuerdo de su visita a la ciudad». El alcalde, Alfonso Molina, la bandejita va encerrada en un precioso estuche de terciopelo rojo, con el escudo de La Coruña. La esposa del presidente de Liberia recibió una mantilla española blanca, de encaje de camariñas, bordada a mano, contenida en un estuche verde. La esposa del vicepresidente fué obsequiada con un centro de mesa, también de encaje de camariñas y la hija de Mr. Tubman recibió una gran muñeca, ataviada con traje típico gallego. El alcalde pronunció unas palabras ofreciendo los obsequios en nombre de la Corporación Municipal y pueblo de La Coruña. Finalmente, el presidente de Liberia pronunció breves palabras de agradecimiento, diciendo que aceptaba complacido estos obsequios, no sólo en nombre propio, sino también en nombre del pueblo liberiano. Terminó agradeciendo una vez más las atenciones de todo género de que estaba siendo objeto y por las que se sen-

ta extraordinariamente honrado. Esta noche, las autoridades locales obsequiarán con una cena de gala al presidente de Liberia y personalidades que le acompañan.

HOY ES ESPERADO EN OVIEDO

OVIEDO, 16.—Mañana es esperado en esta capital el presidente de la República de Liberia Mr. William V. S. Tubman, acompañado de su esposa e hija; del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, y de las personalidades que constituyen el séquito presidencial. Después de almorzar continuará viaje a San Sebastián.

COMIDA DE GALA

LA CORUÑA, 16.—A las once de la noche se celebró la comida de gala ofrecida por las autoridades coruñesas al presidente de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, su esposa e ilustres personalidades que le acompañan. Asistieron también el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, y las primeras autoridades militares y civiles de la región y de la provincia. Desde el hotel donde se aloja el presidente liberiano a la sala de fiestas en que tuvo lugar la comida de gala, fué objeto de cariñosos aplausos por parte del público que presenció el paso de la comitiva oficial. Durante la comida actuó el Grupo de Danzas de «Educación y Descanso» de Sabadell.

## Un duro palmetazo para la viuda de Roosevelt y para el «New York Times»

### en un objetivo editorial de «Washington Evening Star» sobre las negociaciones con España

WASHINGTON, 16.—Bajo el título: «España regatea», el «Washington Evening Star» publica un editorial que supone un duro palmetazo para la viuda de Roosevelt y para el «New York Times». Dice así: «Nadie debería sorprenderse ante las indicaciones de que España intenta una buena tajada en las actuales negociaciones sobre el uso americano de bases aéreas y navales españolas. Durante años nos adherimos en las Naciones Unidas a la línea izquierdista de que entre los países del mundo. Entonces, cuando resultó evidente hacia para los más míopes de nuestros estadistas, que España podría sernos importante en un mundo amenazado por el comunismo, fuimos gruñones y descorchetes. Si esa pasada actitud de hostilidad tiene la culpa de la actual frialdad

por parte de España, aquellos americanos que alimentaron el período de jhabao Franco, deberían ser los últimos en quejarse. Y si se quejan, no debería de prestarse atención.

«Las posibilidades son, sin embargo, de que los pasados desaires tienen poco que hacer si el Gobierno español viene a términos con nosotros, Franco y sus asesores son hombres prácticos y es razonable suponer que están interesados en cosas prácticas. La principal de entre éstas, desde su punto de vista, es el hecho de que España permanezca excluida de la NATO y de una parte de los dólares que van a Europa a través del programa de seguridad mutua. Los españoles toman la posición; si nosotros queremos que ellos asuman los riesgos de la colaboración militar, a lo menos que tienen derecho es a ser tratados en términos de igualdad con las otras naciones que reciben ayuda americana, por no hacer más, y en algunos casos, por hacer menos que lo que a España se le pide y hace.

«No hay nada irrazonable y no debería haber ninguna sorpresa en esta actitud. Deberíamos aceptar la demanda de un quid pro quo como uno de los hechos de la vida internacional y no deberíamos emocionarnos por ello. Nuestra política debería ser el decidir exactamente qué queremos de España, cuánto vale para nosotros y, después, prepararnos para pagar el precio, y nada más.» (Efe).

## Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA  
Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico.  
(Prohibida la reproducción)

### JARDINES DE VERANO

«Jardín restaurante», «jardín tropical», «jardín de verano»... Cuando aprietan en Madrid los rigores de agosto parece como si esos anuncios de las salas de fiestas que con tales subtítulos hacen su propaganda en los periódicos, refreocarán un poco el abrasado ambiente, abriendo el panorama de una noche con música y bebidas heladas.

Pero además esos jardines encierran otro interés innegable. Por sus pistas pisan artistas del baile, de la canción, del circo, del music-hall, con primerísima categoría, tanta que a veces exceden de la economía de los escenarios en los locales cerrados.

Las salas de fiestas son caras, pero en general, y por las atracciones internacionales que ofrecen, han redimido un poco el ambiente de cohibimiento de los antiguos cabarets de verano con sus tangos, guitarras tristes y aburridas y sus pobres y modestos ballets. Una ciudad adueñada su mejor rango en el capítulo santuario cuando sabe responder, como en este caso ocurre, a la condición de su paisaje.

### VUELVE LA SOMBRILLA

Publica «Chisero» en «Informaciones» una crítica señalando la reparación de la moda femenina de la sombrilla. Las celestiales del cine han comenzado a usarlas en las playas francesas y, como por encanto, nuestras elegantes no han vacilado en lucir de nuevo los breves y femeninos quitasoles que hicieron las delicias de nuestras abuelas.

Porque, en efecto, la resurrección de la sombrilla o al menos de los modelos que hasta la fecha hemos visto, encierra un auténtico encanto retrospectivo. No son sombrillas modernas las que se llevan, sino exactas imitaciones a las antiguas.

El mango larguísimo y la tela y el varillaje breves de una de estas sombrillas componen bien la figura de las damas y las de cierto aire de silueta encuadra en los fines o en los comienzos de siglo.

### MIAS HUNDIMENTOS EN LA CAPITAL

Un día en la calle de los Manchecos, otro día en la Carrera Baja, aver en un lugar cualquiera de Madrid y mañana en otro, lo cierto es que la próxima actualidad fotográfica y reportero la constituyen en las plazas de los periódicos los ensabidos sucesivos.

Madrid, construido sobre arena movediza, heraldo por sus verticales corrientes de agua o por escapes de tuberías, con bóticas insuficientes bajo el pavimento para soportar el peso de los grandes vehículos que circulan por sus calles, se hunde lenta e irremisiblemente.

No están calculadas las calles ni para las cantantes pesadas ni para los autobuses de dos pisos. dicen los entendidos en la materia. Pero a nosotros nos parece que ya y los vehículos modernos y las entrañas de la ciudad o del encintado de las aceras no debe ser una cuestión municipal insólita.

La mayoría de las ciudades europeas, ante el aumento del tránsito se han encontrado con problemas semejantes al de la capital de España. Y los han resuelto. ¿Cómo? Con decisión y ritmo rápido de trabajo. Sería imposible trasladar a Madrid de empalmamento, pero abordar en serio los problemas del subsuelo no es una obra ilusoria, sino una tarea urgente para el Ayuntamiento.

### SANDALIAS GUARACHAS

para niños TREINTA POR CIENTO DESCUENTO. OCHOA, Sagasta, 23.

## En el curso de su compañía oceanográfica el «Xauen» ha llegado a Huelva

HUELVA, 16.—Precedente de Cádiz llegó a este puerto el guardacostas «Xauen», afecto a los servicios del Instituto Español de Oceanografía. En esta buque tiene una Comisión de dicho Instituto formada por el director general del mismo, don Rafael García Rodríguez, y los biólogos don Fernando Lozano, don

Carmelo Cabrera y don Pedro Valle. Esta Comisión comenzó la campaña oceanográfica que viene realizando, en el mes de julio y continuará hasta finales de septiembre. Tiene como objetivo el estudio físico, químico y biológico de las aguas del mar. Para ello el «Xauen» está dotado de modernos aparatos de investigación y posee un laboratorio donde se determinan las cantidades de oxígeno, nitrato y fosfato contenidos en las aguas y sus densidades. Lleva también redes especiales para la captura del plancton—microfitos del mar—. Con los estudios realizados a bordo y con los que están posiblemente en los laboratorios centrales de La Huelva, se pretende llegar a predecir las rotinas climatológicas pesqueras y los lugares más propicios para la pesca de las diferentes especies de peces más interesantes para la economía nacional. Desde el año 1948, en que fué asignado el «Xauen» a dichas investigaciones, ha realizado 14 campañas oceanográficas, y en el buque hidrográfico «Malaspina» y en la «F3», el personal del Instituto ha efectuado otras diversas campañas.

## LOTERIA NACIONAL

MADRID, 16.—Los premios mayores del sorteo celebrado hoy han correspondido a los siguientes números:

Premiado con 600.000 pesetas 23.730.—Jerez, Barcelona, Coruña y Málaga.

Con 300.000 pesetas 29.055.—Barcelona, Zaragoza, Alicante, Madrid.

Con 150.000 pesetas 21.932.—Madrid, Ejeja, Santa Cruz, Granada.

Premiados con 7.500 pesetas 2.215, 14.677, 15.718, 18.425, 23.250, 37.088, 40.700, 50.451, 50.528.

## ENTRETENGASE VD.

TRAGICA EXPERIENCIA

BUDD-LAKE (New Jersey).—La señora Dorothy Bernard, de 24 años de edad y madre de una niña de cuatro, hizo ayer un salto mortal de 760 metros luchando desesperadamente con un paracaídas que no se abrió. Participaba en ejercicios de iniciación en el paracaidismo organizado por su marido, un antiguo paracaidista militar. (Combat, París).

### TIEMPOS MODERNOS

—¡Yo me casaría en segunda—decía un individuo... si tuviera el dinero necesario para pagar el traspaso de un pisito.

—Pero, ¿por qué no os vais a vivir con los padres de tu novia?

—¡Imposible! ¡Ellos ya viven con sus padres!

### UN RAYO LE SALVA DE MORIR ELECTROCUTADO

Procesado y condenado a muerte, un negro de Virginia, Albert Jackson, se encontraba ya sentado en la fatal silla eléctrica de la penitenciaría de Richmond y el verdugo se disponía a bajar la palanca de la muerte, cuando cayó un rayo en la cárcel que hizo saltar toda la instalación eléctrica. Jackson tuvo que ser llevado de nuevo a su celda y está esperando una nueva decisión del Tribunal.

### FALTABA UN DETALLE

Un individuo que estaba comiendo en un restaurante económico, llama al camarero y le dice indignado:

—«Esta chuleta que me han servido es de carne de caballo».

—Es cierto, señor, pero mucha gente come carne de caballo ahora!

—¡Muy bien! Pero lo que quisiera saber es: ¿por qué antes de servir la carne de caballo no le sacan las garralones?

MAS VALE TARDE QUE NUNCA

William B. Jendis, que fué llamado a filas en 1917, había residido en Angers, en 1919, y se había olvidado de devolver a la casa del propietario de su casa cuando se repatrió precipitadamente. Al cederlo de 33 años de devuelto la llave el citado propietario ejerció activamente la gracia en Chicago. El propietario de la casa devolvió el llavero a la llave, el personal del Instituto ha efectuado otras diversas campañas.

### GASTOS ELECTORALES

NUEVA YORK.—La retransmisión por radio y televisión de las convenciones republicana y demócrata de Chicago ha costado unos millones de dólares. Los ingresos de publicidad se han elevado a ocho millones de dólares. (Le Parisien, París).

### PARA QUE USTEDES SE ENTEREN

MEXICO, 16.—Los epítetos volantes proceden de Múshy, capital del país más dividido del planeta Marte, y el jefe de los marzanos expedicionarios se llama Dña. Yú, según ha contado el periódico «Ultimas Noticias» un individuo llamado José Ramírez, que asegura haberse puesto en comunicación con tripulantes de las fantásticas aeronaves. Ramírez asegura que es amedunado, y además que los marzanos dan a sus apellidos—son algunos perfeccionados hasta extremos que no pueden llegar a la inteligencia de los hombres de la tierra. Ramírez dice que habló con los marzanos y se sentaron en un escritorio no se reveló su secreto. Se cree que Ramírez ha estado víctima de una broma, aun cuando el cuenta la historia con detalles de su veracidad. (Efe).

†  
EL PRESBITERO

## Don Primitivo Domingo Urizar

(Capellán administrador del Santo Hospital de la Madre de Dios)

FALLECIO A LAS NUEVE DE LA NOCHE DEL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD

habiéndolo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.

Sus atizadas hermanas, doña Soledad y doña Victoria; hermano político, don Carlos Mañá; sobrinos, doña Soledad, don Paulino y don Carlos Riano Domingo, don Pedro, don Juan, doña Fructuosa y doña Pascuala Vallejo; sobrino político, don Vicente Castro, y demás familia, tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por su alma y se sirvan asistir a los actos que se indican a continuación, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Haro, 17 de agosto de 1952.

CONDICION DEL CADÁVER.—HOY, DOMINGO, a las SIETE de la tarde.  
FUNERAL Y MISA.—MAÑANA, LUNES, a las DIEZ.  
CASA MORTUORIA.—Hospital de la Madre de Dios.